ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР
зміни тарифу шляхом його коригування на послугу з розміщення побутових відходів що надає КП «Лиманський «Зеленбуд»
Лиманської міської ради
Зміни тарифу шляхом його коригування на послугу з розміщення побутових відходів що надає КП «Лиманський «Зеленбуд» розраховано  відповідно до Постанови від 26 вересня 2023р. №1031 «Про затвердження Порядку формування середньозваженого тарифу на послугу з управління побутовими відходами, а також тарифів на збирання, перевезення, відновлення та видалення побутових відходів», вимог Наказу Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України «Про затвердження Порядку розгляду органами місцевого самоврядування розрахунків тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та постачання, а також розрахунків тарифів на комунальні послуги, поданих для їх встановлення» № 239 від 12.09.2018 р. (далі Наказ №239).
Чинний тариф на послугу з розміщення твердих побутових відходів затверджений рішенням виконавчого комітету Лиманської міської ради «Про затвердження вартості надання послуги з вивезення та розміщення твердих побутових відходів КП «Лиманський «Зеленбуд» №162 від 14 квітня 2020 року.
          В зв’язку з утворенням великої кількості несанкціонованих звалищ, з метою їх ліквідації, та надання можливості населенню, підприємствам власними ресурсами організовувати вивіз побутових відходів з території Лиманської міської територіальної громади,  враховуючи підвищення рівня мінімальної заробітної плати, збільшення вартості на паливо- мастильні матеріали, обслуговування автотранспорту підприємства виникла потреба в перегляді чинного тарифу (коригування)  на розміщення до економічно-обґрунтованого рівня.
Зазначений тариф заплановано ввести в дію з 25 березня 2024 року.
Пропозиції та зауваження приймаються протягом 7 календарних днів  з дня оприлюднення цього повідомлення за адресою: 08440, Донецька область, Краматорський район, м. Лиман, вул.Незалежності, 46, тел. +380990757446 та на електронну пошту: rada@krliman.gov.ua   (Лиманська міська  рада).
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