Біографічна довідка 
Ігоря Небося
[bookmark: _GoBack]Ігор Небось народився 22.09.1985 в місті Луцьку. Навчався у Луцькій загальноосвітній школі № 15 та № 24 міста Луцька, закінчив школу із золотою медаллю.
Навчався на економічному факультеті Волинського національного університету імені Лесі Українки та здобув освітньо-кваліфікаційний рівень «спеціаліст» за напрямком підготовки «економіка».
З 2006 до 2008 року включно проходив строкову військову службу у 80-тій окрема десантно-штурмовій бригаді після закінчення якої продовжив проходити військову службу за контрактом одночасно здобуваючи освітньо-кваліфікаційний рівень «магістр» за спеціальністю облік та аудит на заочній формі навчання економічного факультету Луцького національного технічного університету.
З 2014 року брав участь в антитерористичній операції на території Донецької та Луганської областей за що був нагороджений медаллю «Незалежності України» ІІІ ступеня, нагрудним знаком «За зразкову службу» та іншими відомчими нагородами. Учасник бойових дій.
Протягом періоду служби в 80-тій окремій десантно-штурмовій бригаді провів 136 стрибки з парашутом, здобув звання майстра спорту зі спортивної стрільби. 
З 2017 року проходив військову службу у Службі безпеки України у підрозділах спеціального призначення. 
Загинув 15 січня 2023 році під час виконання бойового завдання із відсічі збройної агресії російської федерації проти України на території Донецької області.
Указом президента України від 26.03.2024 № 349/2023 Небосю Ігорю Євгенійовичу, майору, присвоєно звання Герой України з удостоєнням ордена Золота Зірка, посмертно.
