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ВСТУП

Програма економічного і соціального розвитку м.Слов’янська на 2020 рік (далі – Програма) розроблена відповідно до законів України «Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України»; «Про місцеве самоврядування в Україні», положень Державної стратегії регіонального розвитку на період до 2020 року, постанови Кабінету Міністрів України від 26 квітня 2003 року № 621 «Про розроблення прогнозних і програмних документів економічного і соціального розвитку та складання проекту державного бюджету».

Програма спрямована на забезпечення сталого розвитку економіки у 2020 році, підвищення рівня життя і добробуту мешканців міста.

Програма враховує положення Стратегії розвитку Донецької області на період до 2020 року, затвердженої розпорядженням голови облдержадміністрації, керівника обласної військово-цивільної адміністрації від 21 червня 2016 № 498 та Плану заходів з реалізації у 2018-2020 роках Стратегія розвитку Донецької області на період до 2020 року, затвердженого розпорядженням голови облдержадміністрації, керівника обласної військово-цивільної адміністрації від 27 січня 2017 № 90, ґрунтується на комплексі міських програм.

Програма розроблена на основі комплексного аналізу соціально-економічної розвитку м.Слов’янська. Відповідно до пріоритетів розвитку на 2020 рік, в Програмі визначені конкретні завдання, заходи та проєкти економічного і соціального розвитку міста, прогнозні розрахунки показників соціально-економічного розвитку міста, які відображають наміри органів виконавчої влади міської ради, а також підприємств та організацій міста щодо результатів їх діяльності у наступному році.

Виконання Програми здійснюватиметься в межах реальних фінансових можливостей бюджетів усіх рівнів та за рахунок позабюджетних коштів.

Програма залишається відкритою для доповнень та коригувань. Зміни до Програми затверджуються міською радою.

1. Аналіз економічного і соціального розвитку за 2018 рік
Відповідно до рішення міської ради від 20.12.2017 №15-ХХХУІІІ-7 Про затвердження Програми економічного і соціального розвитку території Слов’янської міської ради на 2018 рік» (із змінами), робота виконавчих органів міської ради, установ, підприємств та організацій усіх сфер діяльності направлена на забезпечення збалансованого економічного і соціального розвитку міста, запровадження принципів прозорості та відкритості в управлінні громадою, посилення позитивних тенденцій в усіх сферах економіки, здійснення модернізації інфраструктури, впровадження енергозберігаючих заходів, забезпечення підтримки малозахищених верств населення та на вирішення інших нагальних питань в межах можливостей міського бюджету та залучених бюджетних та позабюджетних коштів.
Промисловий комплекс 

За статистичними даними у м.Слов’янську, здійснюють діяльність 815 підприємств, з них 34 середніх підприємств, 781 мале підприємство, у тому числі 674 мікропідприємств. 
Обсяг реалізованої промислової продукції за 2018 рік становив 2466,8 млн грн. Питома вага до всієї реалізованої продукції м.Слов’янська у Донецької області склала 0,8%. Обсяг реалізованої промислової продукції на одного мешканця міста - 21599,38 грн.

У Слов’янську здійснюють діяльність 15 комунальних підприємств.

Енергозабезпечення та енергоефективність

На об’єктах ВО ОКП ДТКЕ «Слов’янськтепломережа» проведено реконструкцію теплових мереж із використанням труб в пінополіуретановій ізоляції. Витрачено 639,6 тис. грн з обласного бюджету. Отримано зниження втрат теплової енергії - 0,04%. 

КП «Слов’янське тролейбусне управління» на виконання енергозберігаючих заходів витрачено 201,0 тис. грн, отримано економію 8,0 тис. кВт-год та 19,15 тис. грн (покращено технічний стан тролейбусів, впроваджено енергозберігаюче освітлення, підвищено енергоефективність будівель підприємства шляхом заміни вікон та дверей). 

КП «Словміськводоканал» у виробничих приміщеннях встановлено енергозберігаючі лампи, витрачено 20,0 тис. грн, зекономлено 14,0 тис. кВт-год електроенергії та 38,1 тис. грн. 

В багатоквартирних житлових будинках замінені сталеві труби опалення на пластикові (0,85%), витрачено 261,405 тис.грн з бюджету міста, зекономлено 6,4 тис.м3 природного газу. 

В сфері охорони здоров’я проведені заходи з енергозбереження: 

Капітальний ремонт КЛПЗ «Вузлова лікарня», витрачено 7777,684 тис. грн з інших джерел фінансування. Отримано економію: 289,0 Гкал теплоенергії та 462,5 тис. грн. 

Капітальний ремонт будівлі жіночої консультації КЛПЗ «Пологовий будинок», витрачено грантових коштів 2334,885 тис.грн, зекономлено 31,0 Гкал та 49,6 тис. грн. 

За підтримки НЕФКО впроваджується проект енергозбереження в м.Слов'янськ.
У 2018 році отримано економію енергоресурсів в сумі 623,670 тис. грн. 

Розвиток зовнішньоекономічної діяльності, міжнародної і міжрегіональної співпраці

За даними Головного Управління ДФС у Донецькій області в 2018 році зовнішньоекономічну діяльність проводили підприємства: АТ «Зевс Кераміка», ТОВ «Донметсплав», ПАТ «СМЗ», ТОВ «Дельта-Форест», ТОВ «Форест», ПРАТ «Бетонмаш», ТОВ «ПКФ Енерготехсервис», ТОВ «Бетон нова Інтернешнл», ТОВ «Ситалл», ТОВ «Керамічні маси Донбасу». 
АТ «Зевс Кераміка» є виробником керамічної плитки. Свою продукцію експортує в Росію, Білорусь, Казахстан, Молдову, США, Канаду, Італію, Іспанію, Австрію, Бельгію, Угорщину, в Скандинавські країни і держави Північної Африки. Також АТ «Зевс Кераміка» є імпортером матеріалів для виробництва плитки. 
ПАТ «Слов’янський машинобудівний завод» є експортером виробів чорних металів, обладнання та металоконструкцій в Білорусь, Казахстан, Узбекистан, Грузію, Сербію.
ПРАТ «Бетонмаш» - експортер бетонозмішувальних установок в Казахстан, Туркменістан, Киргизстан, Молдову, Естонію, Латвію, Литву, Грузію, Азербайджан, Білорусь, Румунію, Болгарію, Єгипет, Алжир, Марокко, Туніс, Узбекистан, Вірменію.
ТОВ «Керамічні Маси Донбасу» - сучасне, високотехнологічне підприємство з виробництва керамічних мас для виготовлення будівельної та технічної кераміки. Є засновником і головним організатором проведення регулярної міжнародної науково-технічної конференції «Світ кераміки без кордонів», яка об’єднує кераміків з країн колишнього СНД, світових постачальників сировини, матеріалів, обладнання та технологій.

ТОВ «Ситалл» - виробник кислотоупорної, термокислототривкої продукції з шамоту, порцеляни, дуніту та унікального хімічного обладнання з кераміки, що працює в агресивних середовищах. Продукція підприємства експортується в Казахстан, Білорусь, Молдаву та ін.
Слов’янською міською радою укладені двосторонні договори та меморандуми з містами Кам’янець-Подільськ, Коростень, Самбір, з Косівською районною радою та Міжнародною благодійною організацією «Фонд Східна Європа», загальною метою співпраці яких є розвиток громадського суспільства та соціально-економічне життя в цілому.
Інвестиційна діяльність та розвиток інфраструктури

Сталий розвиток міста можливий за умов постійного залучення інвестицій у розвиток усіх галузей його економіки. Слов’янськ впроваджує грантовий проект по енергозбереженню Північної екологічної фінансової корпорації (НЕФКО), вартість проекту – 580,0 тис. євро. 

Проектом передбачена реалізація субпроектів з капітального ремонту будівель амбулаторій №1,2,4 КЗ «Центр первинної медико-санітарної допомоги міста Слов’янськ» та мереж зовнішнього освітлення.

Завершено проект ПРООН «Реконструкція адміністративної будівлі Слов’янської міської ради шляхом прибудови Центру надання адміністративних послуг». Введено в експлуатацію ЦНАП площею 798,58м2 та обладнано 38 робочих місць. 

За кошти ПРООН реалізовано проект «Встановлення камер відеоспостереження в загальноосвітніх школах». Встановлено 48 зовнішніх та 69 внутрішніх камер відеоспостереження в ЗОШ №10,12,13,16,17. 

В рамках Надзвичайної кредитної програми для відновлення України Європейського інвестиційного банку реалізується проект «Комунальний гуртожиток по вул. Кільцевій, 2а – капітальний ремонт (модернізація) для розміщення внутрішньо переміщених осіб». Проектом заплановано відремонтувати 134 житлові кімнати. 
За кошти державного фонду регіонального розвитку реалізуються п’ять проектів:
- «Реконструкція у пологовому будинку (удосконалення перинатальної допомоги мешканцям м.Слов’янська шляхом впровадження новітніх технологій)». 
- «Реконструкція стадіону КПНЗ «Міська КДЮСШ» (перша черга) по вул. Григорія Данилевського, 114 б». 
- «Реконструкція системи з дезінфекції води в басейні ємністю 800м3 без застосування хлору по вул. Короленка, 2». 

- «Створення рекреаційно-оздоровчої зони «Біля солоних озер» - озеро Вейсове (нове будівництво)».
- «Капітальний ремонт будівлі ДНЗ № 25 по вул. Короленка, 7».
Створено базу даних інфраструктурних проектів міста Слов’янськ, яка включає 350 проектів, спрямованих на відновлення і поліпшення стану об’єктів водо- та теплопостачання соціальної сфери, транспортної інфраструктури, відновлення житла, реалізацію заходів з енергоефективності, поліпшення екологічної ситуації тощо. Дані проекти включені до інтерактивної карти проектів соціально-економічного розвитку Донецької області.

За рахунок залишків коштів місцевих бюджетів населених пунктів Донецької області, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження. протягом 2018 р. реалізовано 28 проектів на загальну суму 52 733,977 тис.грн. 
Завершена реалізація 8 проектів з капітального ремонту мереж зовнішнього освітлення внутрішньоквартальних в’їздів, проїздів та провулків у обсязі 4 740,300 тис.грн за рахунок субвенції з державного бюджету. 

В рамках державної бюджетної програми «Будівництво футбольних полів зі штучним покриттям в регіонах України» реалізується проект «Реконструкція спортивного майданчика зі штучним покриття на території загальноосвітньої школи №17» на суму 699,133 тис.грн. 

Продовжуються будівельні роботи по проекту «Капітальний ремонт будівлі будинку культури сел. Семенівка» за рахунок субвенції з державного бюджету в сумі 4 377,8 тис.грн. З початку реалізації проекту освоєно 1 872,964 тис.грн, (43,0%). 

За рахунок субвенцій з державного бюджету в сумі 3 065,476 тис.грн та 4 000,0 тис.грн реалізуються відповідно проекти: «Капітальний ремонт вбудованого нежитлового приміщення, розташованого по вул. Василівська,11» та «Створення «Мобільного офісу» для надання адміністративних послуг та соціальних послуг населенню».
За статистичними даними за січень–вересень 2018 р. капітальні інвестиції збільшились в 4,6 рази та становили 509519,0 тис. грн у порівнянні з 2017 роком. Питома вага у відсотках до загального обсягу капітальних інвестицій м.Слов’янськ у Донецькій області становила 3,3%, на 1 особу - 4494,3 грн.

Іноземними інвесторами на 01.10.2018 вкладено 7120,6 тис. дол. США прямих інвестицій (акціонерного капіталу). На початок 2018 року – 7129,5 тис. дол. США., зменшення на 0,1 %, у розрахунку на одну особу населення – 62,07 дол. США.

Житлове господарство та комунальна інфраструктура

У місті 2280,7 тис. м2 автошляхів, 1218 га зелених насаджень (з них, 265 га або 23% обслуговуються), 3381 світлоточка. На балансі та в обслуговуванні КП «Водозниження» – 31 водопонижуюча насосна станція, 16,19 км зливової каналізації та мережа дренажних систем. 

Протягом 2018 року виконані наступні роботи: 

- реконструкція 734,5 м теплових мереж з використанням труб в ППУ ізоляції; 

- благоустрій місць загального користування та кладовищ. Ліквідовано 8 стихійних звалищ, 10 місць скупчення побутового сміття об’ємом 876 м3. 

- висаджено 126 декоративних дерев та 80 кущів. Знесені 1000 старовікових та аварійно небезпечних дерев, у т.ч. 307 дерев – за кошти міського бюджету. Обрізано гілок 351 дерева. Здійснено покос карантинних рослин на площі понад 41 га. 

- поточний та капітальний ремонти мереж зовнішнього освітлення (монтаж 12 металевих опор з двох сторін, монтаж 12 світлодіодних світильників, відновлення мереж). Проведено роботи з утримання 122 км мереж зовнішнього освітлення. 

- замінено на енергозберігаючі 819 ламп, 220 світильників,1 електролічильник, відновлено 29 км електромереж.
- відремонтовано пам’ятники на 2-х братських могилах. 

- поточний ремонт дорожнього покриття (25,0 тис.м2 на 8,1 млн грн), профілювання ґрунтових та гравійних доріг. Для зниження рівня аварійності на вулично-дорожній мережі міста проведено роботи з літнього та зимового утримання 191,1 км доріг. 

- поточний (1,6 тис. м2 на 799,9 тис. грн) та капітальний (3,67 тис. м2 на 5235,6 тис. грн) ремонти тротуарів. 

- капремонт дорожнього покриття доріг міста (145 тис.м2 на 48,950 млн грн). 

- на перехресті вулиць Сучасна–Донська встановлено світлофор. Відновлено роботу світлофору на перехресті вулиць Вільна–Батюка. 

- нанесено 2110 м2 дорожньої розмітки «пішохідний перехід» та 17,6 км повздовжньої розмітки. Встановлені пішохідні огородження по вулицях Я.Мудрого та Поштова. 

- відремонтовано 3 павільйони очікування на зупинках по маршрутах руху пасажирського транспорту (вул. Світлодарська, Машчорметівська, Ясна). Зупинка «Шкільна» (вул. Ясна) в темний час доби освітлюється та обладнана безкоштовним доступом до мережі Internet через точки Wi-Fі. 
- в мікрорайонах міста встановлено 1 спортивний та 4 дитячих майданчики. 

- на перехресті вулиць Шевченка–Банківська встановлено малу архітектурну форму «Декоративна конструкція «Годинник» з лавкою. 

- біля об’єктів торгівлі встановлено урни для сміття. 

- розроблено проектно-кошторисну документацію по об’єкту «Реконструкція котельні №8, м.Слов’янськ». Витрачено 244,958 тис. грн. 

В рамках міської цільової Програми «Бюджет участі міста Слов’янська» реалізовано проекти-переможці конкурсу, на 292,1 тис. грн, а саме: 

1) Проект «Стерилізація безпритульних тварин» – 147,9 тис. грн. 

2) Проект «Алея родинного відпочинку мікрорайону «Хімік» – 144,2 тис. грн (придбання малих архітектурних форм, посадка дерев та кущів). 

Станом на 01.01.2019 житловий фонд міста налічує 620 будинків, комунальний житловий фонд – 577 будинків. 

Обслуговують житлові будинки: 3 підприємства недержавної форми господарювання (188 житлових); 4 комунальні підприємства (318 будинків); 51 ОСББ (71 будинок). 

Приватизовано з початку приватизації 87,95% житлового фонду міської ради. 

Станом на 01.01.2019 в Слов’янську налічувалось 62 об’єднання співвласників 84-х багатоквартирних будинків, 33 житлово-будівельних кооперативи (ЖБК) (33 будинки). 

За 2018 р. підприємствами за утримання будинків та прибудинкових територій отримано 34801,7 тис. грн, прибуток - 1821,9 тис. грн. Середня вартість 1м2 житла – 2,85 грн. Середній рівень відшкодування витрат за рахунок доходів від надання послуг – 93,8%. Рівень оплати послуг - 95,0%. Порівняно з попереднім роком, збільшилась кредиторська заборгованість на 2,0%, дебіторська – на 27,0%. 

Протягом 2018 року проведено капітальні ремонти та реконструкції: 

- 267м системи холодного водопостачання та 452м каналізації житлових будинків (вул. Корольова,30, пров. Краматорський,28, вул. Торгова,44, вул. В.Чорнявського,27, вул. Університетська,42); 

- 2494,0м2 м’яких покрівель житлових будинків (вул. Батюка,21/83, пров. Батюка,7, вул. Вільна,4, пров. Парковий,1); 

- 1913,0м2 шиферних покрівель житлових будинків (вул. Торська,43, вул. Батюка,6); 

- 33м2 вікон під’їздів житлового будинку (вул. Центральна,43); 

- 45 газових вводів житлових будинків (вул. Університетська,56, вул. Світлодарська,1,3, вул. Бульварна,8, вул. Батюка,48);

- 662м системи опалення житлового будинку (вул. Бульварна,8);
- 11 ліфтів житлових будинків (вул. Свободи,5,33, вул. Вокзальна,62,64, вул. Торська,36, вул. Новосодівська,5,21, вул. Поштова,44, вул. Донська,7); 

- покриття кров гуртожитку (вул. Світлодарська,28а); 

- системи опалення 8 квартир житлового будинку (вул. Нарвська,4);
- системи опалення житлових будинків по вул. Б.Ступки (П.Комуни),7,8,9,11,12,13 і по вул.Конєва,2,3,5,7,8,9,10,14. 

Власними силами житлово-експлуатаційних підприємств відремонтовано 123 сходових клітини, 9000 м2 покрівель (м’яких – 7300 м2, твердих – 1700 м2), 692 м міжпанельних швів, 1900 м2 фасадів, 72 балкони, замінено на пластикові 6,180 км сталевих труб системи центрального опалення, холодного водопостачання та каналізації, замінено 4,665 км мереж електропостачання. 

Отримано експертний висновок та дозвіл на експлуатацію ліфта, заміненого в 2017 році, (вул. Вчительська,2). 

Виконано розробку та коригування проектно-кошторисної документації на капітальний ремонт житлових будинків. 

Водопровідно-каналізаційне господарство міста включає 327,95км водопровідних та 132,18км каналізаційних мереж, 3 водопровідних та 17 каналізаційних насосних станцій, 14 підвищувальних насосних станцій, водопровідна фільтрувальна станція та каналізаційні очисні споруди, а також водозабір з поверхневих джерел. В аварійному стані перебуває 271,2км (82,7%) водопровідних та 105,2км (79,6%) каналізаційних мереж. 

КП «Словміськводоканал» замінено 1,525км водопровідних та 0,639км каналізаційних мереж, накрито 332 водопровідних та каналізаційних колодязя. 

Здійснено коригування проектно-кошторисної документації по об’єктам: «Будівництво водопроводу по вул. Я.Мудрого (вул. Урицького) до пров. Богомольця (перемичка)», «Будівництво ділянки самопливного каналізаційного колектору по вул. Лісозахисна для відводу технологічної води з грязевідстійника фільтрувальної станції», «Реконструкція очисних споруд м. Слов’янськ». 

КП «Словміськводоканал» виділено фінансову підтримку 15995,600 тис. грн на погашення заборгованості за покупну воду та електроенергію. 
Дорожньо-транспортний комплекс

Мережа міських автобусних маршрутів загального користування налічує 33 маршрути, на яких працюють 55 автобусів марок ПАЗ, РУТА, АТАМАН. 

Із загальної кількості рухомого складу, 19 автобусів пристосовані для перевезення осіб з обмеженою мобільністю.

Всі пасажирські перевезення автотранспортом загального користування виконують 3 суб’єкти господарювання приватної форми власності. 
Протягом 2018 року автомобільним транспортом перевезено – 5,023 млн пасажирів (2017 р. – 4,459 млн пасажирів), що на 12,6% більше, ніж за 2017 рік. 

На балансі КП «Слов’янське тролейбусне управління» перебуває 15 тролейбусів, з них, 8 – відпрацювали свій нормативний термін експлуатації, контактна мережа – 38,281км, 6 тягових підстанцій, експлуатаційне депо на 100 машин. Енергопостачання контактних мереж забезпечують 4 тягові підстанції потужністю 6600 тис. кВт.
Тролейбусний парк поповнено 2 новими тролейбусами марки Еталон Т/2110-2. 

Підприємство є основним перевізником соціально незахищених верств населення. 

Міським електричним транспортом протягом 2018 року перевезено 12,527 млн пасажирів (2017 р. – 12,500 млн пасажирів), що на 0,2% більше, ніж за 2017 рік. 

Розвиток підприємницького середовища
Програмою розвитку малого і середнього підприємництва в м.Слов'янську передбачено надання фінансової підтримки для суб’єктам малого підприємництва на реалізацію проектів. За результатами конкурсного відбору, 8 суб’єктів господарювання (у т. ч. 1 - м.Святогірськ) стали переможцями та отримали гранти.   
Станом на 01.01.2019 загальна кількість зареєстрованих фізичних осіб-підприємців становила 6058 осіб. Доходи місцевих бюджетів від діяльності суб’єктів малого підприємництва - 105,0 млн грн.
Через Центр надання адміністративних послуг надано 82536 адміністративних послуг.
За кошти Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок безробіття створено 11 нових робочих місць за рахунок надання одноразової виплати допомоги по безробіттю для організації підприємницької діяльності.
На нові робочі місця, по яким здійснюватиметься компенсація роботодавців по сплаті ЄСВ, працевлаштовано 123 безробітних міста.
В міській раді проведено три засідання Координаційної ради з питань розвитку малого підприємництва та робочу зустріч з представниками бізнесу та громадськості щодо перспективи створення індустріального парку. 

Суб’єкти господарювання міста брали участь у міжнародних, міжрегіональних, обласних та міських виставках, бізнес-форумах, фестивалях, симпозіумах: «Схід Експо», «FIA-2018», «China International import Expo», «Apkasi otonomi Expo 2018», «Перший форум регіонів України та республіки Білорусь», «Національний форум «Час зростати», «Дике поле. Шлях до Європи», «Обласний євро фестиваль, присвячений Дню Європи», ІІ Слов’янський економічний форум», 
29 листопада у Слов’янську пройшов «Перший міжрегіональний симпозіум Проекту УКФ «Налагодження культурного діалогу між Донецьким та Івано-Франківським регіонами з метою збереження історично-культурної спадщини та поширення традицій місцевого ремісництва: виробництва слов’янської та косівської кераміки», на якому виставлялись роботи гончарів міста та каталог робіт керамістів Слов’янська та майстрів з Косіва.
На постійній основі проводяться засідання Консалтингового простору «Перспектива» з залученням представників державних установ, соціальних партнерів, зацікавлених підприємств з метою надання консультацій з підприємницької діяльності на безоплатній основі. З початку року проведено 13 засідань, які відвідали та отримали консультації щодо підприємницької діяльності 321 особа.
Для потреб підприємницької діяльності передано в оренду 66 вільних приміщень комунальної власності територіальних громад загальною площею 7083,45м2. 
Станом на 01.01.2019 укладено 153 договори оренди землі з фізичними особами-підприємцями загальною площею 25,4149га та 126 договорів оренди землі з юридичними особами загальною площею 124,3530га.
Регуляторна діяльність міської ради та виконавчих органів спрямована на вдосконалення правового регулювання господарських та адміністративних відносин між регуляторними органами та суб’єктами господарювання, недопущення прийняття економічно недоцільних та неефективних регуляторних актів, забезпечення доступності, гласності та відкритості регуляторної діяльності.
Протягом 2018 року переглянуті регуляторні акти, які затверджені міською радою та виконавчим комітетом, проведено 23 відстеження регуляторних актів, 6 з яких скасовано. Станом на 01.01.2019 діючих 17 регуляторних актів.
Розвиток внутрішньої торгівлі та надання побутових послуг населенню
Торгівельне обслуговування населення міста забезпечували: 491 підприємство роздрібної торгівлі, 217- ресторанного господарства 48 - оптової торгівлі, 9 ринків.

За 2018 рік очікуваний роздрібний товарооборот підприємств роздрібної торгівлі становитиме 984,8 млн. грн, що на 16% більше, ніж за 2017 рік. Обсяг роздрібного товарообороту на душу населення - 8597,3 грн, що на 17% більше попереднього року.
Надходження до міського бюджету від сплати єдиного податку та акцизного податку становило 76874,3 тис. грн.
Для підтримки вітчизняного виробника, проведено 52 ярмаркових заходи з продажу товарів народного споживання та сільгосппродукції. Додатковий товарооборот становив 3505,5 тис. грн. Проведено 10 виставок-продажів продовольчих та непродовольчих товарів.

Створено умови для продажу сільгосппродукції безпосередньо її виробниками, надані торгові місця пільговій категорії громадян. Для цього відведено 152 торгових місця та надано пільги при сплаті за послуги ринку, сума витрат становила 50,0 тис. грн.

Побутове обслуговування населення міста забезпечували 41 підприємство, їх підрозділи та 267 суб’єктів господарювання.
Очікуваний обсяг наданих населенню побутових послуг становитиме 14000,0 тис. грн, або110,0% до попереднього року. Обсяг побутових послуг на душу населення – 122,2 грн.
Ринок праці. Зайнятість населення

Протягом 2018 року соціальними послугами служби зайнятості скористалися 6906 мешканців міста, з них 3312 осіб мали статус безробітного.
Станом на 01.01.2019 пошук роботи здійснював 681 безробітний громадянин міста (2018 – 755 безробітних). Рівень зареєстрованого безробіття становив 0,80%, (2017 - 0,89%). 

З метою сприяння ефективної зайнятості населення міста, забезпечення соціального захисту безробітних громадян, стимулювання зацікавленості роботодавців у створенні нових робочих місць діє Програма зайнятості населення міста на період до 2020 року.

Протягом 2018 року роботодавці міста надали до служби зайнятості 3394 вакансії. Працевлаштовано 2721 незайнятий мешканець міста, 1485 з яких мали статус безробітних. Рівень працевлаштування безробітних становив 44,84%. 

Впродовж звітного періоду 123 безробітних працевлаштовані на нові робочі місця з виплатою компенсації фактичних витрат на сплату єдиного соціального внеску у розмірі 954,8 тис. грн.

На обліку перебували 970 безробітних з тих, які мають додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню, у тому числі 68 осіб з інвалідністю, рівень працевлаштування 49,0%.

З числа внутрішньо переміщених осіб за строковими трудовими договорами з компенсацією оплати праці роботодавцям працевлаштовані 52 безробітних, сума компенсації становила 1096,5 тис. грн.

11 безробітних, в тому числі 2 особи внутрішньо переміщені, розпочали підприємницьку діяльність, на відкриття якої кожен отримав одноразову допомогу по безробіттю в сумі 312,12 тис. грн. 

Протягом 2018 року від роботодавців надійшли 173 заявки на організацію робіт тимчасового характеру, в яких взяли участь 1665 безробітних. У громадських роботах для безробітних, які фінансуються на засобах співфінансування, брав участь 91 безробітний.

Підвищували конкурентоспроможність на ринку праці 910 безробітних майже за 127 професіями на базі учбових закладів міст Слов’янська, Краматорська, а також на робочих місцях у роботодавців регіону. Всі вони проходили навчання та підвищували кваліфікацію на замовлення роботодавців. 96,7% з кількості осіб, які закінчили навчання, працевлаштовані за сприянням центру зайнятості на конкретні робочі місця. 
Проводилась інформаційна та роз’яснювальна робота серед мешканців міста щодо можливості проходження перепідготовки, спеціалізації, підвищення кваліфікації за професіями та спеціальностями для пріоритетних видів економічної діяльності регіону з метою підвищення конкурентоспроможності незайнятих громадян віком старше 45 років. Ваучер для оплати за навчання новій професії отримали 2 мешканця міста.

Центром зайнятості постійно проводились групові та масові заходи з профорієнтації учнівської молоді (день відкритих дверей, ярмарки професій, профорієнтаційні уроки – семінари для учнівської молоді з використанням ПАК, уроки вибору професії, інформаційні дні у ЗОШ міста з використанням онлайн-технологій спілкування тощо). Для безробітної молоді проводилися цільові семінари, а саме: профорієнтаційної спрямованості «Молодь на ринку праці» та профконсультаційні «Особливості зайнятості молоді»; проведено 11 засідань молодіжного клубу «Step by step» за участю близько 145 осіб з молоді регіону, 6 засідань клубу «Свідомого батьківства», в яких взяли участь 69 осіб.

Розвиток туризму

Природні території Слов’янська є державним курортом. Специфічною рисою туристично-рекреаційної сфери є те, що вона поєднує в собі понад 50 суміжних галузей економіки: медицину, культуру, мистецтво, спорт, освіту, науку, готельне господарство, торгівлю, харчування, транспорт, зв’язок, фінанси, побут, народні промисли, розваги, будівництво, інше. Туризм сприяє зростанню зайнятості, диверсифікації економіки, збереженню і розвитку культурного потенціалу та екологічно безпечного довкілля.

Незважаючи на ресурсну забезпеченість та туристичний потенціал, Слов’янський курорт через військові дії на території Донецької області не має можливості конкурувати з іншими курортами країни. 

Для ефективного використання туристичних ресурсів ТОВ «Глорія-96» розроблено проект Стратегії розвитку туризму та курортно-рекреаційної діяльності у м.Слов’янськ в умовах кризи, викликаної наслідками бойових дій на Сході України, на період до 2027 року. 

На території курорту формується рекреаційний простір, розвивається відпочинковий та оздоровчий туризм. Реалізовано інвестиційний проект «Створення рекреаційно-оздоровчої зони «Біля солоних озер» (оз.Вейсове).
Станом на 01.01.2019 на території міста розташовані 9 об’єктів розміщення, у тому числі 7 готелів та аналогічних засобів розміщення, з яких 3 - колективні засоби розміщення.

Загальна місткість номерного фонду об’єктів розміщення - 1439 місць, у тому числі: готелів - 207 місць, з них колективних - 127 місць, санаторіїв - 1232 місця. Всі готелі та санаторії знаходяться у приватній власності. 

За 2018 рік готельні послуги (готелі «Слов’янськ» і «Україна») отримали 2903 приїжджих, це на 7% менше показника 2017 року. Кількість іноземців, які відвідали Слов’янськ, зменшилась на 3% до 252 осіб. Середня завантаженість готелів - 16%.

Від туристичного збору до місцевого бюджету за 2018 рік надійшло 37,8 тис. грн, що на 33,6% більше показника 2017 року.

Представники управління економічного та інвестиційного розвитку міської ради протягом року брали участь у круглому столі «Необхідність створення туристичного кластеру як фактору інновацій у розвитку туристично-рекреаційного потенціалу Донецької області» та 2-му Слов’янському економічному форумі імені братів Шнуркових.
Формування спроможної територіальної громади

Податкова діяльність

По даним Слов’янської ОДПІ ГУ ДФС у Донецькій області за 2018 рік по місту Слов’янськ надійшло: до зведеного бюджету – 869171,2 тис. грн; до державного бюджету – 342118,1 тис. грн; до місцевого бюджету – 527053,0 тис. грн.

Станом на 01.01.2019 сума податкового боргу по місту Слов’янськ становила: до зведеного бюджету - 170 410,0 тис. грн, у тому числі: до державного бюджету – 125 184,7 тис. грн; до місцевого бюджету - 45 225,3 тис. грн.

Із загальної суми податкового боргу до місцевого бюджету борг підприємств банкрутів – 6 821,6 тис. грн (питома вага в загальній сумі боргу становить 15%).
Податок на землю – 24 751,0 тис. грн. (питома вага в загальній сумі боргу становить 55%), борг підприємств банкрутів - 5635,0 тис. грн (23%). 
Податок на доходи з фізичних осіб – 9709,2 тис. грн (21%). 
Надходження збору за спеціальне використання води – 3851,2 тис.грн (9%). 

Єдиний податок – 2058,1 тис. грн (5%). 
Податок на нерухоме майно – 1639,1 тис.грн (4%). 
Податок з власників транспортних засобів – 493,7 тис. грн (1%), борг підприємств банкрутів складає – 365,6 тис. грн (74%). 
Податок на прибуток підприємств комунальної власності – 229,9 тис. грн (0,5%). 
Протягом 2018 року з підприємств, зареєстрованих у м.Слов’янську, які мають заборгованість до бюджету, стягнуто податкового боргу в сумі 10 067,8 тис. грн., описано активів на суму 35 993,0 тис. грн.

У звітному періоді: порушено справ про банкрутство – 4 СГД; ліквідовано – 5 СГД; визнано банкрутами – 3 СГД.

Бюджетна діяльність

За 2018 рік до зведеного бюджету м.Слов’янська надійшло 1 318 065,8 тис. грн, що становить 118,2% до затвердженого бюджету, 100,5% до річного плану з урахування змін та на 15,9% більше надходжень 2017 року. 

Податків, зборів та інших обов’язкових платежів мобілізовано по загальному фонду (без трансфертів) в загальній сумі 447 989,9 тис. грн, що становить 101,5% до уточненого річного плану. В порівнянні з 2017 роком надходження збільшились на 98 883,9 тис. грн, або на 28,3%, по всіх видах надходжень, крім податку на прибуток комунальних підприємств.

Найбільшу питому вагу в загальному фонді доходної частини бюджету (без трансфертів) становить: податок на доходи фізичних осіб – 310884,9 тис. грн (69,4%); місцеві податки і збори – 99 823,5 тис. грн (22,3%); акцизний податок – 29 142,3 тис. грн (6,5%).

Податку на доходи фізичних осіб надійшло до зведеного бюджету 310 884,9 тис. грн, що становило 124,7% до затвердженого показника на рік, 100,7% до уточненого річного планового показника. У порівнянні з 2017 роком надходження податку збільшились на 80 413,8 тис. грн (на 34,9%).

Місцевих податків надійшло 99 823,5 тис. грн., що становило 103,3% до уточненого річного плану та 118,9% до надходжень 2017 року (більше на 15 877,3 тис. грн), у т.ч.:

- податок на нерухоме майно – 3 253,7 тис. грн, що на 1 492,0 тис. грн (на 84,7%) більше, ніж за 2017 рік, за рахунок збільшення надходжень податку за об’єкти нежитлової нерухомості, збільшення розміру встановленого законодавством розміру мінімальної заробітної плати, від якої розраховуються ставки податку;

- плата за землю – 37 418,2 тис. грн, що на 613,5 тис. грн (збільшення на 1,7%);

- транспортний податок – 218,0 тис. грн, що на 3,5 тис. грн (на 1,6%) менше, ніж у 2017 році за рахунок повернення податку за 2017 рік в сумі 39,8 тис. грн; 

- туристичний збір – 185,8 тис. грн, що на 57,4 тис. грн (збільшення на 44,7%);

- збір за провадження деяких видів підприємницької діяльності, що справлявся до 1 січня 2016 року, повернуто платникам переплату в сумі 0,5 тис. грн, (скасовано збір);

- єдиний податок – 58 748,3 тис. грн, що на 13 715,7 тис. грн (на 30,5%) більше, ніж за попередній рік.

Акцизного податку надійшло 29 142,3 тис. грн, що становило 101,8% до уточненого річного плану, в порівнянні з 2017 роком надходження збільшились на 8% (2 146,4 тис. грн). 

Надходження до спеціального фонду – 72 168,3 тис. грн, що на 50% більше 2017 року за рахунок збільшення надходжень благодійних внесків, грантів та дарунків.

Екологічного податку надійшло 237,6 тис. грн, що становило 88,4% до уточненого річного плану. В порівнянні з 2017 роком надходження збільшились на 4,4%.

Власні надходження бюджетних установ становили 67 496,2 тис. грн, що на 46,6% більше надходжень 2017 року.

До бюджету розвитку надійшло 4 185,0 тис. грн, що на 85,2% перевищує затверджений річний план та у 2,4 рази перевищує надходження у 2017 році за рахунок надходження коштів від продажу землі. 
Міжбюджетних трансфертів (по загальному та спеціальному фонду) надійшло 797 907,6 тис. грн при уточненому річному плані 852 290,6 тис. грн Виконання уточненого річного плану – 93,6%, у порівняні з 2017 роком надходження збільшились на 7,8%.

В 2018 році виконання видаткової частини бюджету з трансфертами становило 97,1%, при плані з урахуванням змін на рік 1368749,3 тис.грн., виконання становило 1329501,8 тис.грн: - загальний фонд –1145846,6 тис.грн, спеціальний фонд –181671,7 тис.грн,  трансферти – 1983,5 тис.грн.

Першочерговими видатками залишаються: заробітна плата з нарахуваннями, енергоносії, харчування та медикаменти.

Найбільшу питому вагу в загальному фонді бюджету становили видатки на освіту – 25,3%, охорону здоров’я – 16,5%, соціальний захист та соціальне забезпечення – 45,1%, культуру - 1,0%, фізичну культуру і спорт – 0,8%.

Видатки на освіту (з урахуванням трансфертів) становили за 2018 рік - 289546,2 тис.грн, або 97,9% до річного плану.

Видатки на охорону здоров’я (з урахуванням трансфертів) -189081,3 тис.грн (96,8%).

Видатки на культуру становили – 11269,4 тис.грн (93,2%).

Видатки на фізичну культуру та спорт - 9750,7 тис.грн, (99,0%).

По спеціальному фонду бюджету виконання становило 181671,7 тис.грн, або 91,6%.
По трансфертам (які надаються з міського бюджету іншим бюджетам) виконано 1983,5 тис.грн, або 96,6%.

Впровадження заходів територіального планування
Протягом 2018 року: 

- Реалізовано 1 етап розроблення історико-архітектурного опорного плану. 
- Створено цифрову картографічну основу М 1:1000 для розроблення детального плану території для будівництва районного парку «Лісний». 
- Створено 4 (з 6-ти) цифрові картографічні основи М 1:1000 для розробки детальних планів територій, передбачених для здійснення земельних торгів. 
- Створено цифрову картографічну основу М 1:1000 для розробки детального плану території в межах вул. Ярослава Мудрого, вул. Одеська, вул. Трунова та вул. Ботанічна. 
Розвиток земельних відносин 

Станом на 01.01.2019 в адміністративному підпорядкуванні Слов’янської міської ради 6076,40га земель, з них: у державній власності - 4135,0739га; у комунальній власності - 10,0872; у приватній власності - 1921,3574га; у колективній власності - 9,8815га.
Протягом 2018 року: 

- Проведено інвентаризацію земель несільськогосподарського призначення – 5 ділянок площею 1,7 га, передано в оренду 25 земельних ділянок площею 13,05 га.
- Оформлено правовстановлюючі документи на несільськогосподарського призначення 2 земельні ділянки площею 0,8га. 

- Передано у власність громадян 154 земельні ділянки площею 11,9311 га.

- Надано у власність учасникам АТО 20 земельних ділянок. 
- Проведено 19 незалежних експертних грошових оцінок для викупу земельних ділянок, на яких розташовані об’єкти нерухомого майна, що перебувають у власності громадян. 

Станом на 01.01.2019 діє 394 (164,0945га) договору оренди землі, з них: 153 договору, укладеного з фізичними особами-підприємцями (25,4149га); 115 договорів - з фізичними особами (14,3266га); 126 договорів, укладених з юридичними особами (124,3530га).

Укладено 21 договір купівлі-продажу земельних ділянок площею 7,8648га на 5667,05 тис. грн. За договорами купівлі-продажу земельних ділянок, з урахуванням відстрочки платежів минулих років, до міського бюджету надійшло 3598,08 тис. грн. 

Проведено державну реєстрацію 841 земельної ділянки. Надано 1125 витягів з Державного земельного кадастру. Надано 4319 адміністративних послуг. До бюджету міста надійшло 1896,7 тис. грн. 

Управління об’єктами комунальної власності

У 2018 році проведена інвентаризація на 4 об’єкта щодо здійснення реєстрації права власності на нерухоме майно комунальної власності територіальної громади. 
Виготовлено технічну документацію та проведено незалежну оцінку 5 об’єктів, з метою придбання територіальною громадою міста права власності на безхазяйну річ. 
Демографічна ситуація 

Слов’янській міській раді підпорядковані м.Слов’янськ та м.Святогірськ. 
Чисельність наявного населення на 1 січня 2018 року становило 114207 жителів. Кількість живонароджених – 685 осіб, кількість померлих – 2003 осіб. Основним фактором зменшення чисельності населення, як і в попередні роки, є його природне скорочення. 

Соціальний захист населення та охорона праці
На обліку в Слов’янській міській раді перебувало 8131 одержувачів допомоги на дітей. Одноразову допомогу при народженні дитини отримували 4297 осіб.
Державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам отримували 1921 особа. Державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям - 1510 осіб. 
Протягом 2018 року 5647 сім’ям призначено щомісячну адресну допомогу особам, які переміщуються з тимчасово окупованої території України та районів проведення антитерористичної операції для покриття витрат на проживання, в тому числі на оплату житлово-комунальних послуг.
Призначено допомогу 65 дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, які виховуються у 3 прийомних сім’ях та 10 будинках сімейного типу.
Державну соціальну допомогу громадянам, які не мають права на пенсію та інвалідам, надано 669 особам.
Компенсаційні виплати одержує 471 громадянин, який постраждав внаслідок Чорнобильської катастрофи, (в т.ч. 68 осіб з числа внутрішньо переміщених). 
В Єдиному державному автоматизованому реєстрі осіб, які мають право на пільги, станом на 01.01.2019 зареєстровано 34082 осіб. 
На придбання вугілля та скрапленого газу до УСЗН звернулося 1393 особи.
Соціальна підтримка одиноких непрацездатних громадян здійснюється Територіальним центром соціального обслуговування. 1664 громадянина перебувають в складних життєвих обставинах і потребують сторонньої допомоги. За завітний період соціальні послуги отримали 1628 осіб.
Станом на 01.01.2019 в КУ «Центр обліку бездомних осіб з будинком нічного перебування» на обліку перебуває 137 бездомних осіб, надано 21,5 тис. соціальних послуг. До єдиного реєстру бездомних осіб введено 830 карток бездомних осіб. 
Одержано від 34 юридичних осіб та громадян міста благодійну допомогу: бувший у вжитку одяг, миючі та дезінфікуючи засоби, господарський інвентар на суму 18,3 тис. грн.
КУ «Центр комплексної реабілітації для осіб (дітей) з інвалідністю» до реабілітаційних заходів залучено 76 дітей з обмеженими фізичними можливостями. 
Фінансову підтримку в сумі 342,0 тис. грн отримали 10 громадських організацій. 
На обліку в УСЗН перебуває 33155 сімей, що звернулась за призначенням житлової субсидії та субсидії на тверде паливо. 
Охорона праці

З метою дотримання законодавства з охорони праці, виключення виробничого травматизму забезпечується виконання рішень Національної ради з питань безпечної життєдіяльності населення, першочергові заходи поліпшення стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища. Заходи з питань безпечної життєдіяльності населення доведено до служб та підприємств міста.
З питань охорони праці 36 суб’єктам господарської діяльності, незалежно від форм власності, рекомендовано передбачити у колективних договорах кошти на охорону праці та виконання заходів щодо охорони життя людей на виробництві і в побуті, профілактики травматизму невиробничого характеру тощо.
За поточний період проведено 10 (у т. ч. 4 документальні перевірки з питань атестації робочих місць) перевірок з питань охорони праці та видано приписи про усунення виявлених порушень. Надано 335 консультацій щодо порядку проведення атестації робочих місць. 
Доходи населення та заробітна плата


Сума невиплаченої заробітної плати на 1 січня 2019 року становила 19406,1 тис. грн. За 2018 рік заборгованість зменшилась на 40,5%, або на 13229,3 тис. грн. 


У загальній сумі заборгованості із заробітної плати заборгованість 3-х економічно активних підприємства становила 45,9%, або 8908,7 тис. грн. 


Заборгованість із заробітної плати підприємств, які знаходяться у різній стадії банкрутства, становила 9178,6 тис. грн, 47,3% загальної суми заборгованості по місту.


Серед боржників: ВАТ «Содовий завод» (3,9 млн. грн), ВАТ «Слов’янським керамічний комбінат» (2,3 млн. грн), які перебувають у процедурі ліквідації, та ДП «НДІ Високих напруг» (3,0 млн. грн) – в процедурі розпорядження майном.

Роботу з погашення заборгованості із заробітної плати контролює тимчасова комісія з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій та інших соціальних виплат. У 2018 році проведено 30 засідань, заслухано 217 звітів керівників 193 підприємств міста та фізичних осіб-підприємців.

За участі працівників Держпраці в Донецькій області, ДФС, Слов’янського об’єднаного управління Пенсійного фонду України Донецької області, Управління соціального захисту населення 25.01.2018 відбулась нарада з представниками бізнесу (75 підприємств і організацій) з питань додержання мінімальних гарантій в оплаті праці та про відповідальність за порушення норм чинного законодавства. В семінарі 22.05.2018 «Про дотримання норм чинного законодавства при укладенні договорів цивільно-правового характеру на підприємстві» взяли участь 103 підприємства, організації та заклади міста.

Станом на 01.01.2019 зменшено заборгованість по ВАТ «Содовий завод», Державного Донбаського підприємства з пуску, налагоджування, вдосконалення технології та експлуатації електростанцій та мереж «ДОНОРГРЕС», КП «Словміськводоканал».

Погашено заборгованість із заробітної плати працівникам ТОВ «Цидило і К», ТОВ «Ліра ЛТД», КП «Бюро технічної інвентаризації», ВО ОКП «Донецьктеплокомуненерго» «Слов’янськтепломережа», Слов’янського РВУ КП «Компанія «Вода Донбасу».
Міжвідомчою робочою групою з питань забезпечення реалізації рішень, спрямованих на підвищення рівня оплати праці та дотримання норм законодавства в частині мінімальної заробітної плати у 2018 році проведено 15 засідань. Заслухано звіти керівників 108 установ, підприємств та фізичних осіб-підприємців. 

При реєстрації колективних договорів (на 01.12.2018 зареєстровано 40 колективних договорів та 113 змін і доповнень) забезпечується контроль за дотриманням норм чинного законодавства (розміру мінімальної заробітної плати, встановлення міжкваліфікаційних (міжпосадових) співвідношень для визначення тарифних ставок (посадових окладів), виконання умов галузевих, Регіональної угод тощо). 

За участі начальника відділення Національної служби посередництва і примирення в Донецькій області 30.03.2018 проведено круглий стіл з роботодавцями міста щодо відновлення роботи організації роботодавців та соціального діалогу на тристоронній основі.

УСЗН за участі фахівців Держпраці Донецької області, Державної фіскальної служби, Пенсійного фонду та місцевих ЗМІ з метою популяризації офіційної зайнятості населення та мінімізації ризиків використання праці неоформлених осіб 25.09.2018 проведено сумісний захід інформаційно-роз’яснювальної роботи з виходом на місця. 

Органами Слов’янсько-Лиманського управління Головного управління Державної фіскальної служби у Донецькій області, Слов’янського об’єднаного управління Пенсійного фонду України Донецької області, та Слов’янського міського центру зайнятості у 2018 році проведено 28 семінарів для фізичних осіб-підприємців та юридичних осіб про необхідність легалізації трудових відносин та ведення соціально-відповідального бізнесу та день відкритих дверей центру зайнятості для фізичних осіб-підприємців. Розміщено інформацій на сайтах органів влади – 213, 83 статті у місцевих ЗМІ.

УСЗН підготовлено пам’ятку для суб’єктів господарювання щодо державного контролю за додержанням законодавства про працю. Проведено інформаційно-роз’яснювальну роботу з працівниками 625 СПД з питань легалізації праці з виходом на місця, укладено трудові договори з 243 найманими працівниками.
За результатами роботи Міжвідомчої групи та Робочої групи з легалізації виплати заробітної плати та зайнятості населення збільшено рівень заробітної плати 258 застрахованим особам, легалізовано трудові відносини на 132 робочих місцях, збільшено фонд оплати праці на 909,0 тис. грн, донараховано ЄСВ у сумі 230,3 тис. грн.

Пенсійне забезпечення та соціальне страхування 

У Слов’янську на обліку у відділі пенсійного забезпечення перебуває 52261 пенсіонер, працюючих пенсіонерів –12106 осіб. 

Загальні витрати на виплату пенсій – 1 572 989 716,16 грн, що на 608 968 875,95 грн або на 62,29% більше, ніж за 2017 рік.

З метою роз’яснення проблемних питань діяльності органів Пенсійного фонду управлінням проведено 363 виступи у засобах масової інформації, з них 18 - на телебаченні, 18 - на радіо, 3 – в пресі, 324 – публікації на веб – ресурсах. 

Між Слов’янським об’єднаним управління ПФУ та Слов’янською міською радою укладено Меморандум про співпрацю у напрямку планування та проведення роботи щодо створення дистанційних та інтерактивних робочих місць для спеціалістів Управління.

Розміщено представника управління ПФУ в ЦНАПі.

У зв’язку з проведенням соціальних виплат особам, які переміщуються з тимчасово окупованої території України та районів проведення операції об’єднаних сил, очікувана кількість пенсій у 2019 році становитиме 52239 осіб. Прогнозний показник кількості одержувачів пенсій у 2020 році планується на рівні 52918 осіб, або збільшиться у порівнянні з очікуваним показником 2019 року на 1,3%. 

Середній розмір виплати пенсій станом на 01.09.2019 становив 3678,52 грн. Прогнозний показник розміру виплати пенсій по м. Слов’янську у 2020 році – 3901,14 грн.

Підтримка сім’ї, дітей та молоді 

Протягом 2018 року під соціальним супроводом міського ЦСССДМ перебувала 1 особа та 76 сімей, з них: 35 сімей, що перебувають у складних життєвих обставинах, 29 сімей опікунів, 3 прийомні сім’ї та 9 дитячих будинків сімейного типу, в яких проживає 253 особи.
Гуманітарну допомогу (одяг, взуття, побутова хімія та продукти харчування) отримали 1498 сімей, з них 63 - багатодітні сім’ї, та 225 сімей, з них 195 сімей з числа внутрішньо переміщених осіб та 30 сімей, що перебувають у складних життєвих обставинах.
Послугами з оздоровлення та відпочинку дітей охоплено 2601 дитини, з них:

- 304 дитини - у позаміському закладі оздоровлення та відпочинку «Лісова казка»;
- 1825 дітей, з них 1325 дітей у таборах з денним перебуванням та 500 дітей на майданчиках без харчування;

- 62 дитини оздоровлені медичними установами;

- 170 дітей пільгових категорій;

- заходами з часткового відшкодування вартості путівки дитячим закладам оздоровлення та відпочинку Донецької області за послуги з оздоровлення та відпочинку дітей, які виховуються в сім’ях з дітьми охоплено 240 дітей.

В рамках соціального проекту «Твої Долоні» громадським об’єднанням «Твій шлях» на відпочинково-навчальні заїзди до смт.Яблуниця (Івано-Франківська область) та табору «Надія» (селище Зарічани, Житомирська область) направлено 29 дітей з сімей, що перебувають у складних життєвих обставинах. 

Релігійною громадою «Церква Переможців» на відпочинок до ДЗОВ «Брусіно» (м.Лиман, село Брусівка) направлено 3 дитини.

У червні 2018 року у місті пройшов Фестиваль сім’ї «Щаслива родина-міцна країна», в якому взяли участь близько 5000 мешканців та гостей міста.

За ініціативи ГО «Відокремлений підрозділ Молодіжної Організації ПЛАСТ Національної Скаутської Організації в Донецькій області «Станиця Слов’янськ» для навчальних закладів міста пройшов 3-денний тренінг у с.Волошки, Рівненської області «Пласт - велика гра, починаємо!».

Проведено різноманітні тренінги, лекції серед учнів та студентів навчальних закладів з питань формування здорового способу життя, профілактики негативних звичок в молодіжному середовищі та попередження насилля в сім’ї. З метою виявлення випадків нецільового використання коштів проінспектовано 194 сім’ї з новонародженими дітьми. 

За підтримки ПРООН/ЄС відкрито Центр соціально-психологічної допомоги особам, які постраждали від насильства або жорстокого поводження.
Продовжується робота по оновленню єдиного банку багатодітних сімей, оформленню і видачі посвідчень батьків і дітей багатодітної сім’ї. Видано 78 посвідчень батькам багатодітної сім’ї та 331 посвідчень дітей із багатодітних сімей (на суму 5572,4 грн за рахунок державного бюджету). На облік поставлено 72 сім’ї,, в яких виховується 231 дитина.
Почесне звання «Мати-героїня» присвоєне 3 жінкам.
Захист прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування
Станом на 01.01.2019 на первинному обліку Слов’янської міської ради перебувало 346 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Під опікою громадян знаходяться 272 дитини-сироти та дітей, позбавлених батьківського піклування. 

Успішно функціонують 9 дитячих будинків сімейного типу, в яких виховуються 63 дитини-сироти та дітей, позбавлених батьківського піклування, та 3 прийомних сім’ї, де виховуються 8 дітей. 

Всі діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування отримують державні пільги у повному обсязі, а саме: забезпечені єдиними квитками, двічі на рік проходять поглиблене медичне обстеження, отримують пенсії по втраті годувальника та державну допомогу, забезпечені безкоштовним харчуванням, безкоштовним проживанням у гуртожитках навчальних закладів на період навчання, тощо. 

Діти, виявлені під час рейдів, отримують соціальний захист у КЗ «Центр соціально-психологічної реабілітації дітей». Центр забезпечує захист особистих прав та інтересів дітей у закладі, надає практичну допомогу у розв’язанні питань правового захисту, проводить роботу по встановленню відсутніх документів на дітей та їх батьків. За 2018 рік 114 дітей отримали соціальний захист в ЦСПРД. 

Станом на 01.01.2019 на обліку перебуває 95 дітей. Проводяться рейди «Сім’я», з метою виявлення дітей, які опинились в складних життєвих обставинах і надання дітям соціальної допомоги. 

Протягом року проведено 48 профілактичних рейдів «Сім’я», «Діти вулиці». Обстежено 235 сімей.
Освіта

В м.Слов’янськ дошкільну, загальну середню та позашкільну освіту забезпечували 44 заклади освіти (19 закладів загальної середньої освіти, педагогічний ліцей, навчально-виховний комплекс, 21 дошкільний навчальний заклад, 2 позашкільних заклади), в яких станом на 25.12.2018 навчаються 10931 учень, 3684 дітей дошкільного віку.
Навчально-виховний процес забезпечували 2420 працівників.
Всебічний розвиток дітей дошкільного віку забезпечується 21 дошкільними навчальними закладами та дошкільним підрозділом НВК №1. Кількість вихованців станом на 01.09.2018 становила 3593 дитини, в тому числі 293 дитини-переселенця.
Першочергова увага приділяється охопленню дошкільною освітою п’ятирічних дітей, підготовці їх до систематичного навчання в школі. Відсоток охоплення дітей 5-річного віку дошкільними закладами становила 90%, всіма формами дошкільної освіти - 100%. 
З 1191 дитини п’ятирічного віку, які проживають у місті, 1071 дитина (90%) відвідувала ДНЗ; 84 дитини (7%) – у центрах розвитку; 36 дітей (3%) - знаходились під соціально-педагогічним патронатом ДНЗ. На 100 місць припадає 120 вихованців. 
В санаторних та спеціальних групах одночасно зі здобуттям дошкільної освіти проходили курс лікувально-реабілітаційних заходів 453 дитини.
З метою розвитку творчих здібностей дітей старшого дошкільного віку створена мережа груп пріоритетних напрямків. У 2018-2019 навчальному році функціонували 46 груп за п’ятьма напрямками: гуманітарним, художньо-естетичним, фізкультурно-оздоровчим, еколого - валеологічним, логіко-математичним (1111 дітей).
У місті створені умови для навчання і виховання дітей державною мовою. 19 дошкільних навчальних закладів та дошкільний підрозділ НВК №1 (91%) – україномовні. Крім того, у 2 закладах з російською мовою виховання створено 8 груп з українською мовою навчання. Всього виховуються державною мовою близько 3301 дитина (92%). 
Середня вартість харчування дітей в ДНЗ станом на 01.09.2018 рік становила 19,5 грн, батьківська плата - 60%. Кількість звільнених від плати за харчування: на 100% - 381 дитина (сироти, позбавлені батьківського піклування - 21, діти учасників АТО-133, діти, які відвідують санаторні та спеціальні групи – 111, діти з малозабезпечених сімей-95, інваліди -18, ЧАЕС – 3); на 50% - 329 дітей (багатодітні сім `ї). 
Існуюча мережа загальноосвітніх навчальних закладів завдяки їх варіативності задовольняє потреби населення та забезпечує дітям шкільного віку умови для рівного доступу до якісної освіти відповідно до навчальних можливостей і запитів. У місті працює 21 навчальний заклад: 19 закладів загальної середньої освіти (10515 учнів) та 2 заклади нового типу (416 учнів). Середня наповнюваність класів складала 25,6 учня. Середня наповнюваність шкіл за нормами – 79%.    
З метою створення умов рівного доступу до якісної освіти у структурі Слов`янської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №13 організовано дистанційне навчання для 342 учнів, 5 закладів загальної середньої освіти забезпечували здобуття повної та базової загальної середньої освіти шляхом екстернату.
Створено умови для отримання освіти дітьми з особливими освітніми потребами: станом на 01.01.2019 за індивідуальною формою навчалися 114 учнів за станом здоров’я, із них 82 інваліда, 38 учнів мають особливі освітні потреби.
У місті реалізується конституційне право учнів навчатися державною мовою: мережа закладів відповідає національному складу населення і задовольняє потреби мешканців.  Українською мовою навчаються 69% учнів, російською - 31%.
Профільним навчанням охоплено 91% учнів старшої школи: за природничо-математичний напрямком (10%); суспільно-гуманітарним – (7%); філологічним – (54%); технологічним – (29%).
Поглибленим вивченням окремих предметів охоплено 297 учнів (3%) 2-11 класів,у т.ч. поглибленим вивченням математики - 135 учнів (45%); іноземної мови – 92 (31%);
Кількість учнів, які навчалися у ІІ зміну у 2017-2018 навчальному році становила 312 (2,9% від загальної кількості учнів у навчальних закладах).
Діє механізм стимулювання талановитої молоді та їх наставників. 6 учнів шкіл отримують стипендію міської ради. 24 випускники закладів загальної середньої освіти нагороджені Золотими та Середніми медалями.
У двох позашкільних закладах освітні послуги надавались 2884 вихованцям, що становило 26% від загальної кількості дітей, які відвідували загальноосвітні школи. Працювали національно – патріотичні клуби для дітей, саме завдяки цим клубам, гурткам готувались діти, які в майбутньому брали участь у дитячо-юнацькій військово-патріотичній грі «Сокіл» («Джура»), яка проводиться у місті Слов’янську серед загальноосвітніх закладів. 
Охорона здоров’я
Медична допомога населенню міста надається в 11 лікувально-профілактичних закладах, у тому числі в КНП «Центр первинної медико-санітарної допомоги м.Слов’янська», КЛПЗ «Міська клінічна лікарня», «Міська лікарня № 1», «Міська дитяча лікарня», «Пологовий будинок», «Стоматологічна поліклініка», «Вузлова лікарня», 3 спеціалізованих диспансерах: наркологічному, протитуберкульозному, шкірно-венерологічному. Невідкладну допомогу надає СШМД м.Слов’янська – ВСП КЛПУ «ОЦЕМД та МК». Працює КЗ «Центр медичної статистики». 

Забезпеченість ліжками населення становило 59,4 на 10 тисяч населення, фактична потужність амбулаторно-поліклінічних відділень --- - 229,5 відвідувань у зміну.

У 2018 році заклади охорони здоров’я отримали гуманітарну допомогу у вигляді медикаментів на суму 5 104,3 тис. грн. За рахунок благодійних внесків придбано стерилізатор паровий М1-ST (138,0 тис. грн); рентген апарат Planmeca Pro X (89,7 тис.грн); аквадистилятор електричний ДЄ -10М (12,78 тис. грн); відео гастроскоп GVE-2600 (390,0 тис.грн); відео процесор VEP-2600 (142,0 тис. грн); ендоскопічний монітор 19' 2600 (64,5 тис.грн) та інше медичне обладнання.

За кошти міського бюджету придбано: апарат для високочастотної електрохірургії ЕХВЧ-300 «Надія-4»; рентген апарат Planmeca Pro X; установка стоматологічна GRANUM TS-PRO208; апарат для УВЧ терапії УВЧ-80-4 «Ундатерм»; стерилізатор паровий ГК-100-СЗМО; мийка ультразвукова Skymen JP-080S та інше.
В загальній сумі витрат на охорону здоров’я, стаціонарна допомога становила 72%. Середня вартість одного ліжко-дня в лікувально-профілактичних закладах – 1 222,8 грн, у т.ч. витрати на медикаменти – 21,95 грн, на харчування - 11,32 грн, для інвалідів війни відповідно 27,61 грн та 11,07 грн. 

Продовжено розвиток економічно-доцільних форм надання медичної допомоги – денних стаціонарів, хірургії одного дня, стаціонарів на дому. В звітному періоді в центрі первинної медико-санітарної допомоги, жіночій консультації та шкіро-венерологічному диспансері функціонували 144 ліжка денного стаціонару, забезпечення ліжками денного стаціонару – 12,4 од. на 10 тис. населення. Проліковано 21 431 хворих. У відділенні хірургії одного дня проліковано 4033 чоловік, у тому числі прооперовано 2142 чоловік.

У рамках міської програми «Оздоровлення дітей на Слов’янському курорті» оздоровлено 35 дітей пільгової категорії на загальну суму 125,0 тис. грн.

За рахунок залишків коштів місцевих бюджетів населених пунктів Донецької області, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, продовжуються капітальні ремонти приміщень КЛПЗ «Міська клінічна лікарня». 

Силами Суспільства Червоного Хреста України при підтримці Люксембурзького Червоного Хреста проведені капітальні ремонти будівель КЛПЗ «Вузлова лікарня» та жіночої консультації КЛПЗ «Пологовий будинок».
Фізичне виховання та спорт 

Розвиток фізичної культури та спорту в місті відбувався в рамках міської програми розвитку фізичної культури і спорту в м. Слов’янську «Спорт. Здоров’я. Майбутнє».

Функціонували три дитячо-юнацькі спортивні школи (дві з яких - комунальні) та три комунальні заклади: «Фізкультурно-оздоровчий комплекс» (плавальний басейн); «Спортивний клуб за місцем проживання» «Культурно-спортивний центр» (стадіон ім.Ю.П. Скиданова) та КЗ СМЦФЗН «Спорт для всіх».
З метою підтримки перспективних і провідних спортсменів в місті запроваджена стипендія міської ради, яку отримали 30 спортсменів (у 2017 році – 28 спортсменів). 
У 2018 році Слов’янські спортсмени отримали стипендії та грошові винагороди:

- три спортсмени з особливими потребами (танці на візках, веслування академічне) - стипендію Донецької облдержадміністрації у розмірі 4-х прожиткових мінімумів. 
- чотири кращі спортсмени відділення футболу КПНЗ «Міська КДЮСШ» - щомісячну стипендію ПрАТ «Хліб».

- спортсмени і тренери, які досягли визначних результатів на міжнародних та національних змаганнях, отримали Подяки Відділення НОК України в Донецькій області; відзнаки «Кращий спортсмен місяця» і «Кращий тренер місяця Донецької області». 

- сертифікати на виплату одноразової грошової винагороди отримали представники слов’янського професійного бійцівського клубу «Тріада».

- сертифікати на виплату одноразової грошової винагороди за вагомий особистий внесок в успішний виступ у складі національної збірної команди України на чемпіонаті Європи з плавання серед спортсменів з обмеженими фізичними можливостями в Дубліні (Ірландія) вручені Слов’янським спортсменам Сергію Кліпперту, Віктору Смирнову, Андрію Трусову, та їх тренерам Андрію і Світлані Казначеєвим.

За 2018 рік 13 спортсменів та 5 тренерів отримали грошові винагороди від голови Донецької обласної державної адміністрації, керівника обласної військово-цивільної адміністрації за успішний виступ на міжнародних змаганнях.

Проведено 185 спортивно-масових заходів серед школярів, учнів професійно-технічних ліцеїв, студентів, широких верств населення. 
Культура
Послуги населенню міста в сфері культури забезпечували: 8 бібліотек КЗ «Централізована система публічних бібліотек», 2 комунальні початкові спеціалізовані мистецькі навчальні заклади - «Школа мистецтв м. Слов’янська», «Музична школа м.Святогірська», КЗ «Слов’янський краєзнавчий музей», «Центр культури і довкілля», будинок культури м.Святогірська, КП «Парк культури і відпочинку». Станом на 01.01.2019 в галузі культури працювало 196 осіб.
Краєзнавчий музей продовжував вивчати історико-культурну спадщину, фіксував основні сучасні події в місті та регіоні. Протягом 2018 року проведено 172 екскурсії, які відвідало 18,7 тис. осіб, 44 масових заходів, створено 41 нова виставка і експозиція, музейний фонд складає 36857 одиниць. Доходи від платних послуг та видавничої діяльності становили 27,4 тис. грн. 
Обсяг бібліотечного фонду ЦСПБ складає 307615 екземплярів. За кошти спонсорів, благодійних організацій, клубів за інтересами отримано 3461 примірник. За 2018 рік від надання платних послуг та від оренди приміщень до спеціального фонду надійшло 116,4 тис. грн. Протягом 2018 року в бібліотеках КЗ «ЦСПБ» проведено 522 масових заходи.
В комунальних початкових спеціалізованих мистецьких навчальних закладах: «Школі мистецтв м.Слов’янська» і «Музичній школі м.Святогірська» навчаються 750 дітей, серед яких 106 користуються пільгами по оплаті за навчання. 
Центр культури і довкілля брав участь в організації та проведенні багатьох культурних заходів, спрямованих на естетичне, духовне та патріотичне виховання дітей та молоді, збереженні культурних традицій, популяризації активного способу життя та організації змістовного дозвілля дітей та молоді. Проведено 362 культурно-масових заходів, які відвідали 284,8 тис. глядачів. 
Парк культури та відпочинку організовував культурне дозвілля та активний відпочинок жителів міста. Проведено 62 культурно-масових заходи, які відвідало 35 тис. відвідувачів. Загальний прибуток від господарської діяльності парку становив 11,3 тис. грн.
Заходи, пов’язані з наслідками проведення ООС, АТО на території міста.

Підтримка внутрішньо переміщених осіб


На обліку в Єдиному державному автоматизованому реєстрі осіб, що мають право на пільги, перебувають та користуються всіма пільгами 757 учасників бойових дій з числа АТО, 5 осіб з інвалідністю внаслідок війни з числа АТО, 2 учасника війни з числа АТО та 12 членів сімей загиблих учасників АТО.


На території Слов’янської міської ради діє Програма соціальної підтримки учасників антитерористичної операції та членів їх сімей, в рамках якої:


- 2 родинам надана одноразова допомога одному з батьків, опікуну або законному представнику неповнолітньої дитини загиблого учасника антитерористичної операції у розмірі 10,0 тис.грн.

- 6 сім’ям надані пільги на оплату житлово-комунальних послуг батькам загиблих учасників АТО у розмірі 50% у межах соціальних норм згідно з чинним законодавством. 


Протягом 2018 року Спеціалістами УСЗН направлено: 19 учасників АТО на професійну реабілітацію, 14 учасників АТО на професійне навчання, 12 учасників АТО на психологічну реабілітацію, 2 учасника АТО на санаторно-курортне лікування.
Станом на 01.01.2019 на обліку перебуває 37180 внутрішньо переміщених осіб. Одержують допомогу 5,6 тисяч внутрішньо переміщених осіб.

При міській раді створено Комісію з питань призначення (відновлення) соціальних виплат внутрішньо переміщеним особам. За звітний період проведено 51 засідання Комісії, на яких розглянуто 23809 матеріалів.

Охорона навколишнього природного середовища 

За кошти обласного екологічного фонду підрядником ТОВ ВКФ «Перспектива» проведена робота по закупівлі необхідного обладнання для очисних споруд. Виконана обв’язка системи трубопроводів відстійників, аеротенків, ремонт двох пісковловлювачів, первинного та вторинного відстійників, впроваджувалась технологія денітрифікації. 
Виконано роботи з реконструкції напірного каналізаційного колектора від КНС №1А до очисних споруд. Прокладено 339 м колектора шляхом санації, обладнано 4 колодязі. 

Придбано 2 насоси потужністю 57 кВт для відкачки зливових вод на комунальних каналізаційних системах. 
Проведена інвентаризація зелених насаджень загального і спеціального призначення – 6 скверів. Визначено балансоутримувача зелених зон – КП «Наружное освещение». 

Регіональним ландшафтним парком «Слов’янський курорт» проведено охоронно-оперативні заходи щодо збереження природних ресурсів площею 431,31 га на території природно-заповідного фонду. 

Виконано роботи з озеленення міста: засіяно 2 га газонів, висаджено 3000 однолітніх квітів, 64 кущі троянд, 115 декоративних кущів, 284 дерева, 97 різновидів хвойних порід. 
За кошти обласного фонду ОНПС триває реконструкція КП «Парк культури і відпочинку». 
Знешкоджено шкідливу хімічну речовину, яка не мала власника, вивезено на утилізацію 30 кг ртуті металевої. 
Учні педагогічного ліцею та СХМТ провели дитячі екологічні акції. Наукові дослідження учнів педагогічного ліцею, які взяли участь в роботі по інвентаризації флори і фауни на території РЛП «Слов’янський курорт», направлені до Малої Академії Наук.
Проведено інвентаризацію флори і фауни на території РЛП «Слов’янський курорт».
Розроблено детальний план території для будівництва районного парку «Лісний». 

Місто було представлено на ІІІ екологічному форумі «Екологія промислового регіону», виготовлена поліграфічна продукція, багери та сувеніри. 
Проведено 4 фотовиставки, 2 «круглих столи» та 6 відкритих уроків на природі щодо пропаганди охорони навколишнього природного середовища. 

Розвиток інформаційного та громадянського суспільства
Розвиток інформаційного простору спрямовано на забезпечення відкритості та прозорості діяльності органів місцевого самоврядування, інформування населення щодо актуальних питань життєдіяльності міста, популяризацію м.Слов’янська на регіональному, загальноукраїнському та міжнародному рівнях. 
Протягом 2018 року проведено 40 прес-конференцій, 15 ефірів телепередачі «Гість в студії» за участю міського голови.
Діяльність Слов’янської міської ради, її виконавчого комітету, структурних підрозділів висвітлювалась на ТРК «С-плюс», «112 канал», ТРК «Украина», «Еспрессо ТВ», «Інтер», «Донбасс», «ДоТБ», «Громадське ТБ Донеччини», «СТБ», «Новий канал», «1+1», у друкованих ЗМІ: «Урядовий кур’єр», «Голос України», «Знамя Индустрии», «Вести», «ТВ+», «Газета об’явлений/Славянские ведомости», в ефірі «Классного радио» та на інформсайтах. 
З метою всебічного висвітлення роботи міської ради та її виконавчого комітету, ознайомлення користувачів Інтернету з містом і його інфраструктурою, надання управлінських послуг населенню, діє офіційний сайт Слов’янської міської ради, який постійно поповнюється інформацією про роботу структурних підрозділів міської ради. Щоденно сайт відвідує понад 500 користувачів, відбувається понад 1,8 тис. переглядів. Також створені офіційні сторінки міської ради у соціальних мережах Facebook і Twitter.
Задіяне проведення on-line трансляцій в мережі Інтернет пленарних засідань міської ради, виконавчого комітету, прес-конференцій та інших офіційних заходів. Протягом року проведені 176 трансляцій, відбулося 11,0 тис. переглядів. 
Для автоматизації процесу проведення пленарних засідань міської ради, оперативного отримання підсумкових матеріалів та їх оприлюднення функціонує електронна система голосування «ВІЧЕ». Результати роботи системи голосування оприлюднюються на веб-порталі «Ваш депутат Слов’янської міської ради», що забезпечує доступність та повноту отримання мешканцями міста інформації про роботу особисто їх депутата та депутатського корпусу в цілому. У 2018 р. на порталі оприлюднені результати поіменних голосувань 19 пленарних засідань та 758 рішень міської ради 7 скликання.

На офіційному сайті міської ради функціонує сервіс подання електронних петицій. За рік подано на розгляд до міської ради 90 петицій від громадян та їх об’єднань, 8 петицій набрали необхідну кількість голосів підтримки та були розглянуті з подальшим оприлюдненням результатів розгляду.
Проведення консультацій з громадськістю сприяє налагодженню системного діалогу, залучення громадян до участі в управлінні процесами місцевого розвитку, надає можливість для їх вільного доступу до інформації про діяльність органів місцевої влади. В 2018 році проведено 5 таких консультації.
Станом на 01.01.2019 у Слов’янській міській раді зареєстровано 320 об’єднань громадян (269-громадські; 51 – кооперативи, гаражні та садівничі товариства). 

Протягом звітного періоду:

- відбулось 12 засідань консультативно-дорадчих органів, зокрема Громадської ради при виконавчому комітеті міської ради та Форуму місцевого розвитку м.Слов’янська (в тому числі робочих груп);

- проведено 60 круглих столів, зустрічей за участю представників інститутів громадянського суспільства та органів місцевого самоврядування;

- проведено 20 презентацій діяльності громадських організацій;

- на офіційному веб-сайті міської ради та у ЗМІ розміщено 40 тематичних матеріалів з питань розвитку громадянського суспільства, ефективних прикладів співпраці органів місцевого самоврядування з інститутами громадянського суспільства та 26 матеріалів для інститутів громадянського суспільства щодо програм, всеукраїнських, міжнародних організацій, спрямованих на розвиток громадянського суспільства;

· проведено 9 консультацій з громадськістю з актуальних питань життєдіяльності.

З метою впровадження в м.Слов’янську ефективних механізмів залучення членів територіальної громади до демократичного процесу розподілу частини коштів міського бюджету через створення відповідних проектів, підвищення рівня суспільної активності та створення сприятливих умов для розвитку громадянського суспільства діє міська цільова програма «Бюджет участі міста Слов’янська». В рамках Програми проведена інформаційна кампанія, реалізовано 4 проекти-переможці на загальну суму 561,6 тис.грн.
2. Мета, завдання та заходи економічного і соціального розвитку у 2020 році

Головна мета Програми – підвищення стандартів життя населення міста шляхом розбудови інфраструктури, забезпечення якості та загальної доступності публічних послуг, підтримки ініціативи малого бізнесу та створення позитивного іміджу Слов’янська.

Відповідно до затверджених стратегічних цілей розвитку області головними пріоритетами розвитку міста у 2020 році визначено: 

1. Економічний розвиток, підвищення рівня зайнятості населення:

підтримка суб’єктів малого та середнього підприємництва, стимулювання створення ними нових робочих місць;

продовження робіт з відновлення та розвитку інфраструктурних об’єктів; 

подальше впровадження енергозберігаючих заходів у всіх галузях матеріального виробництва, соціальної сфери та житловому секторі.

2. Підвищення спроможності місцевого самоврядування:

оптимізація процесу надання публічних послуг;

розроблення містобудівної документації на регіональному та місцевому рівнях.

3. Людський розвиток, надання якісних соціальних послуг, вирішення питань внутрішньо переміщених осіб:
підвищення якості надання послуг та забезпечення рівного доступу населення до освіти, охорони здоров’я, культури та спорту;

соціальна підтримка та реалізація державних гарантій громадян, які потребують особливої уваги та підтримки; 

підтримка внутрішньо переміщених осіб та населення, яке постраждало внаслідок АТО (ООС);

забезпечення соціальних гарантій учасників АТО (ООС) та їх сімей, сімей загиблих (померлих) учасників АТО (ООС);

збереження та розвиток історико-культурної та духовної спадщини, патріотичне виховання населення.
4. Розбудова безпечного суспільства:

ефективне вирішення питань, пов’язаних з екологічною безпекою, впровадження природоохоронних заходів на засадах конструктивної взаємодії між місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування;

запобігання виникненню надзвичайних ситуацій, мінімізація їх наслідків та підвищення ефективності реагування на них; відновлення систем життєзабезпечення на територіях, що постраждали від надзвичайних ситуацій та бойових дій;

реалізація принципів верховенства права, створення безпекового середовища та забезпечення правопорядку, запобігання та подолання проявів корупції;

реалізація ефективної інформаційної політики з метою підвищення відкритості і прозорості місцевих органів влади, налагодження діалогу з громадськістю щодо прийняття управлінських рішень, пов’язаних з інтересами різних соціальних груп.

Основними інструментами реалізації визначених завдань та досягнення поставлених цілей будуть:

заходи економічного і соціального розвитку у 2020 році за ключовими напрямами діяльності виконавчих органів міської ради;

міські програми, розроблені та затверджені відповідно до рішення міської ради від 31.05.2017 № 9-XXIV-7 «Про затвердження Порядку розроблення, фінансування, моніторингу міських цільових програм та звітності про їх виконання»;

інвестиційні проекти, які: 

відповідатимуть пріоритетам, визначеним у Стратегії розвитку Донецької області на період до 2020 року та Плані заходів з її реалізації у 2018-2020 роках;

спрямовуватимуться на створення та розвиток інфраструктурних об’єктів.

