Тенденції економічного і соціального розвитку за 9 місяців 2019 року
Промисловий комплекс

За статистичними даними обсяг реалізованої промислової продукції (робіт, послуг) (без ПДВ та акцизу) за січень – липень 2019 року становив 1513,2 млн грн, що на 10,7% більш, ніж у відповідному періоді минулого року. Питома вага до всієї реалізованої продукції м. Слов’янськ у Донецької області становила 0,9%. 

Енергозабезпечення та енергоефективність

В рамках Європейської ініціативи «Угода мерів» затверджено План дій сталого енергетичного розвитку міста Слов’янськ до 2020 року.
За грантові кошти Північної екологічної фінансової корпорації (НЕФКО) (1065,0 тис. євро) реалізується проект «Впровадження проекту енергозбереження у м.Слов’янськ» з капітальних ремонтів будівель амбулаторій №№ 1, 2, 4 Центру первинної медико-санітарної допомоги та мереж зовнішнього освітлення. Станом на 01.10.2019 освоєно 109,008 тис. євро.

З початку дії Урядової програми «Теплі кредити» (2014 рік) мешканці Слов’янська отримали 647 кредитів на суму 11,65 млн грн, у т.ч. за 9 місяців 2019 року – 78 «теплих» кредитів на суму 1,74 млн грн. 

Інвестиційна діяльність та розвиток інфраструктури

Інвестиційна діяльність направлена на залучення коштів з різних джерел фінансування (державний, міський, обласний бюджет, кредитні кошти) для будівництва, реконструкції та технічного переоснащення об’єктів соціальної, дорожньо-транспортної інфраструктури та об’єктів соціально-культурної сфери міста. 

За кошти державного фонду регіонального розвитку в сумі 28,46 млн грн та міського бюджету - 3,82 млн грн реалізуються 4 інвестиційні проекти:

- «Реконструкція пологового будинку», будівельна готовність – 30%;

- «Реконструкція стадіону Міської комплексної дитячо-юнацької спортивної школи по вул. Григорія Данилевського, 114б (перша черга)» (91,4%);

- «Створення рекреаційно-оздоровчої зони «Біля солоних озер» (озеро Вейсове)» (100%);

- «Капітальний ремонт будівлі ДНЗ № 25 по вул. Короленка, 7» (26,4%).

Завершені роботи по капітальному ремонту мереж зовнішнього освітлення за рахунок субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій, станом на 01.10.2019 р. освоєно 1,8 млн грн. 

За рахунок коштів місцевих бюджетів населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, продовжується реалізація 4 інвестиційних проектів на загальну суму 45,9 млн грн. З початку реалізації 44 проектів, включених до Переліку об’єктів і заходів на загальну суму 225,178 млн грн, завершені роботи по 40 проектах на 112,187 млн грн.

За рахунок коштів обласного фонду охорони навколишнього природного середовища завершено роботи по реконструкції аварійної ділянки самопливного каналізаційного колектора з мікрорайонна Артема від вул. Артема до КНС №5 на суму 9,5 млн грн. Розпочаті роботи по проектах: реконструкція очисних споруд – 2,5 млн грн, рекультивація полігону ТПВ – 66,0 млн грн, реконструкція Парку культури і відпочинку – 15,5 млн грн. 

В рамках Надзвичайної кредитної програми для відновлення України Європейського інвестиційного банку (Пул 2а) за кошти субвенції з державного бюджету в сумі 81,1 млн грн реалізується проект «Комунальний гуртожиток по вул. Кільцевій, 2а – капітальний ремонт (модернізація) для розміщення внутрішньо переміщених осіб».
Розпочата реалізація проектів (Пул 4) на суму 96,162 млн. грн.: 

- «Реконструкція корпусу терапевтичного відділення №1 КЛПЗ «Міська клінічна лікарня №1» по вул. Василівській, 31», загальна вартість проекту – 23,415 млн. грн

- «Удосконалення системи пасажироперевезень електротранспортом в м. Слов’янськ, шляхом реконструкції (відновлення) тролейбусного маршруту №5 та придбання 5 одиниць електротранспорту» – 72,747 млн. грн. 

За рахунок субвенцій з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо підтримки територій, що зазнали негативного впливу внаслідок збройного конфлікту на сході України розпочата процедура придбання у комунальну власність 10 двокімнатних квартир на вторинному ринку. Загальна вартість проекту – 3,424 млн. грн, співфінансування з обласного бюджету (50%) – 1,712 млн.грн. 

Зовнішньоекономічна діяльність та розвиток міжнародної і міжрегіональної співпраці 

У січні–червні 2019 року загальний обсяг операцій з експорту товарів (робіт, послуг) суб’єктами господарювання міста становив 171,66 млн грн, імпорт – 82,12 млн грн. Порівняно з попереднім роком експорт зменшився на 9,96% (на 18,99 млн грн), імпорт зменшився на 0,8% (на 661,0 тис. грн). Позитивне сальдо становило 89,54 млн грн (у січні–червні 2018р. - 107,88 млн грн).

В зовнішньоекономічній діяльності в місті Слов’янськ найбільшими експортерами є: АТ «Зевс Кераміка», ТОВ «Донметсплав», ПАТ «СМЗ», ТОВ «Форест», ТОВ «Бетон нова Інтернешнл» та імпортерами: АТ «Зевс Кераміка», ПАТ «СМЗ», ТОВ «Форест», ТОВ «Геннліх Україна», ТОВ «СКК «Укрресурси».

Дорожньо-транспортний комплекс

Мережа міських автобусних маршрутів загального користування налічує 33 маршрути, на яких працюють 55 автобусів марок ПАЗ, РУТА, АТАМАН.

За результатами проведених конкурсів, всі пасажирські перевезення автотранспортом загального користування виконують 3 суб’єкти господарювання приватної форми власності. 

Протягом 9 місяців 2019 року автомобільним транспортом перевезено 4,255 млн пасажирів, що на 12% більше, ніж за відповідний період 2018 року (3,785 млн пасажирів). 

Послуги перевезення пасажирів міським електротранспортом надає КП «Слов’янське тролейбусне управління». На балансі підприємства перебуває 15 тролейбусів, 8 з яких відпрацювали свій нормативний термін експлуатації. 

Міським електричним транспортом протягом 9 місяців 2019 року перевезено 8,355 млн пасажирів (9 місяців 2018 р. – 9,404 млн пасажирів). Обсяг пасажирських перевезень електротранспортом порівняно з минулим роком зменшився на 11,2% через зменшення продажу абонементних квитків. 

Житлове господарство та комунальна інфраструктура

До сфери управління житлово-комунального господарства міської ради відносяться:

- 6 комунальних підприємств: «Словміськводоканал», «АТП 052814», «Наружное освещение», «Благоустрій», «Водозниження», «Контора похоронного обслуговування»;

- 5 підприємств комунальної та недержавної форм господарювання: «ЖЕК №4», ТОВ «Керуюча компанія Ліра ЛДТ», ТОВ «Арагорн», ТОВ «Цидило и К», ТОВ «Синергія – БТ».

Господарство благоустрою

У місті 2280,7 тис.м2 автошляхів, 1218га зелених насаджень, 265га (23%) з яких обслуговуються, 3381 світлоточок.

За 9 місяців 2019 року комунальними підприємствами міста виконані роботи:

- замінено 991 од. ламп на енергозберігаючі, 220 світильників, 18 опор; відновлено 18,6 км електромереж; придбано світлодіодну ілюмінацію; 

- видалено 209 старовікових та аварійно небезпечних дерев; здійснено кронування дерев по вул. Шевченка та вул. Свободи (203 од); висаджено 219 дерев, 932 декоративних кущів та 12 тис.од. однорічних квітів. Благоустроєні зелені зони на перехресті вул. Свободи - вул. Торгова, площі Привокзальна та по вул. Університетська;

- проведено ямковий ремонт «холодним асфальтом»; виконані роботи з поточного ремонту дорожнього покриття; станом на 01.10.2019 р. капітально відремонтовано доріг та тротуарів на площі 13,1 тис.м2: по вул. Л.Толстого, бул.Героїв Крут, ділянка тротуару по вул.Унівеситетська (від вул.Шевченка до вул.Корольова); встановлені 134 п.м. пішохідних огороджень; розроблена проектно-кошторисна документацію по 12 об’єктах;  

- відремонтовано 3 пам’ятника; встановлено 9 дитячих майданчиків, благоустроюється територія скверу «Мрія»;

- для підприємств комунального господарства придбано 4 од. спеціалізованої техніки.

Житлове господарство 

Житловий фонд м.Слов’янська станом на 01.01.2019 року налічував 619 житлових будинків, площею 1487,83/1325,04 тис.м2; комунальний житловий фонд - 576 житлових будинків; 33 житлово-будівельних кооперативу; 69 об’єднань співвласників 94 багатоквартирних будинків. 

Станом на 01.09.2019 р. житловий фонд міста налічував 620 житлових будинків, 13% житлового фонду збудовано після 1988 р., 57% житлового фонду має фізичний знос до 40%, 25% житлового фонду – до 60% та 5% житлового фонду – понад 60% фізичного зносу.

2 керуючим компаніям, призначеним на конкурсних засадах (ТОВ «Синергія-БТ», КП «ЖЕК №4»), передано 354 будинку. 

Співвласники 117 багатоквартирних житлових будинків самостійно обрали собі управителя (ТОВ «Керуюча компанія, «Ліра ЛТД», ТОВ «Арагорн», ТОВ «Цидило и К»).

Управління 2 багатоквартирних житлових будинку здійснюється співвласниками самостійно (самими мешканцями).

Протягом 9 місяців 2019 р. здійснено ремонтні роботи житлового фонду на суму 1917,501 тис.грн:

- інженерно-геологічні вишукування по об’єктах «Капітальний ремонт житлового будинку з підсиленням несучих та огороджувальних конструкцій по вул.Вільна, 1» та «Капітальний ремонт житлового будинку по вул.Вільна, 9»;

- капітальний ремонт 6-ох ліфтів житлових будинків по вул.Свободи,45, пров.Донський, 7, вул.Новосодівська, 21, вул.Батюка, 48 (п.1,3), вул.Вокзальна;

- капітальний ремонт 1557м2 рулонних покрівель житлових будинків по пров.Парковий, 7, пров.Маломіський, 5, вул.Новосодівська, 19, 21;

- капітальний ремонт 181,5м системи каналізації житлових будинків по б-р Пушкіна, 7, вул.Святогірська, 8 та 25,3м системи холодного водопостачання житлового будинку по вул.Святогірська, 8;

- розроблено кошторисну документацію на капітальний ремонт житлових будинків, ремонт яких заплановано в поточному році.

За рахунок власних коштів житлово-експлуатаційних підприємств замінено на пластикові 14,22км сталевих труб холодного водопостачання, каналізації та центрального опалення, виконано ремонт сходових клітин – 260 од., фасадів – 5287 м2, покрівель – 9,2тис.м2, замінено 3,491 км мереж електропостачання.

Тривають роботи з розробки проєктно-кошторисної документації по об’єкту «Реконструкція будівлі гуртожитку по вул.Світлодарська, 28а під житловий будинок» та роботи з реконструкції системи електропостачання житлового будинку по вул.Нарвська,4.

Водопровідно-каналізаційне господарство міста складається з 327,95км водопровідних та 132,18км каналізаційних мереж, 3 водопровідних (ВНС) та 17 каналізаційних (КНС) насосних станцій, 14 підвищувальних насосних станцій, водопровідна фільтрувальна станція та каналізаційні очисні споруди, а також водозабір з поверхневих джерел. В аварійному стані перебуває 271,2 км (82,7%) водопровідних та 105,2км (79,6%) каналізаційних мереж.
За 9 місяців 2019 року за кошти КП «Словміськводоканал» замінено 2,199км водопровідних та 0,01км каналізаційних мереж, виконано накриття 68 од. водопровідних та 69 од. каналізаційних колодязів на суму 447,8 тис.грн.

УЖКГ завершена розробка проектно-кошторисної документації по об’єктах «Реконструкція напірного каналізаційного колектора від КНС №1-А на ділянці від залізничного моста до очисних споруд» та «Реконструкція водогону №6 на ділянці від Північних резервуарів чистої води до вул.Шкірятов», розроблена проектно-кошторисна документація по об’єктах «Реконструкція самопливного каналізаційного колектора від вул.Університетська до КНС №1А (санація)» на суму 203,827 тис.грн; виконані роботи на об’єкті «Капітальний ремонт аварійної ділянки водопроводу по вул.Геологічна (від вул.Юмашева до пров.Високий)» на суму 119,775 тис.грн; придбано 163 люки на водопровідні та каналізаційні колодязі та 61засувка.

З метою поліпшення фінансового стану підприємства КП «Словміськводоканал» з початку року виділено фінансову підтримку в сумі 30900,000 тис.грн. на погашення заборгованості за покупну воду та електроенергію.

Розвиток підприємницького середовища та регуляторна політика 

У місті зареєстровано 823 підприємства, з яких 38 - середні, 785 – малі підприємства. Кількість зайнятих працівників на малих та середніх підприємствах - 9680 осіб. 
Загальна кількість зареєстрованих фізичних осіб-підприємців станом на 01.10.2019 становила 5940 осіб. Доходи місцевих бюджетів від діяльності суб’єктів малого підприємництва склали 92,2 млн грн. 
На нові робочі місця, по яким здійснюватиметься компенсація роботодавців по сплаті ЄСВ, працевлаштовані 62 безробітних міста.
Постійно проводиться моніторинг вільних комунальних приміщень для потреб підприємництва. Станом на 01.10.2019 передано в оренду 45 приміщень (4915,57м2). 
На офіційному сайті міської ради та на веб-порталі відкритих даних data.gov.ua розміщено перелік чинних регуляторних актів та плани роботи з підготовки проектів регуляторних актів . Станом на 01.10.2019 в місті діє 16 регуляторних актів. Протягом звітного періоду скасовано 2 регуляторних акта. 
В місті працює консалтинговий простір «Перспектива» для надання консультаційних послуг щодо правового регулювання підприємницької діяльності, бізнес-планування, управління фінансами і кредитування, оподаткування, ведення бухгалтерського обліку, цивільного і господарського права, трудового законодавства тощо. Проведено 9 засідань за участі 261 роботодавця регіону. 

У Слов’янську для розвитку бізнесу проведені наступні заходи: форум соціальних стартапів, Ярмарок професій, навчання основам краудфандингу, копірайтингу та дизайну, форум «Розвиток малого та середнього бізнесу: нові можливості», круглий стіл «Смарт спеціалізація», семінар «Як розвивати бізнес із залученням кредитних коштів», тренінг «Бізнес-мистецтво: від ідеї до сталого розвитку», 7 святкових ярмаркових заходів, виставка-продаж виробів майстрів народних ремесел, продуктів бджільництва та ресторанного господарства.Організовані бізнес-тренінги з розвитку навичок підприємництва, за результатами яких 22 підприємця отримали сертифікати.
Розвиток ринку внутрішньої торгівлі та надання побутових послуг населенню

Торговельне обслуговування населення м. Слов’янська здійснювали 494 підприємства роздрібної та дрібнороздрібної торгівлі, 219 підприємств ресторанного господарства, 48 підприємств оптової торгівлі, 9 ринків.
На території міста проведено 40 ярмаркових заходів з продажу товарів народного споживання та сільгосппродукції. Додатковий товарооборот склав 2,4 млн грн. 
Проведено 8 виставок-продажів продовольчих та непродовольчих товарів. 
Створені умови для продажу сільськогосподарської продукції безпосередньо її виробниками, відведені 152 торгових місця пільговій категорії громадян та надані пільги при сплаті за послуги ринку, сума витрат – 70,0 тис. грн. 
Проводиться модернізація, заміна застарілого та впровадження сучасного торговельного та торговельно-технологічного устаткування об’єктів галузі. 

Роздрібний товарообіг на душу населення складає 8,2 тис. грн, що становитиме 120% до відповідного періоду 2018 року. 

Побутове обслуговування здійснюють 308 суб’єктів господарювання. 

Обсяг побутових послуг на душу населення складає 110,7 грн.
Ринок праці. Зайнятість населення

З початку року соціальними послугами служби зайнятості скористалися 6752 жителя міста, з них 2529 осіб мали статус безробітного, що на 9,6% менше попереднього року.
Пошук роботи здійснювали 723 безробітних. Рівень зареєстрованого безробіття на кінець звітного періоду становив 0,85% (2018 р. – 1,01%).
За сприянням служби зайнятості отримали постійне місце роботи 1866 незайнятих городян, з них 1098 осіб мали статус безробітного. Рівень працевлаштування безробітних становив 43,42% (2018 р. – 38,64%). 
Впродовж звітного періоду 62 безробітних працевлаштовані на нові робочі місця з виплатою компенсації фактичних витрат на сплату єдиного соціального внеску у розмірі 1058,2 тис. грн. 
На обліку перебував 601 безробітний з тих, які мають додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню, серед яких 76 осіб з інвалідністю. Рівень працевлаштування таких громадян становив 51,1%. 
Розпочали підприємницьку діяльність 8 безробітних, кожен з яких отримав власну одноразову допомогу по безробіттю, загальна сума становила 264,2 тис. грн.

Від роботодавців міста надійшла161 заявка на проведення за власний рахунок робіт тимчасового характеру, в яких взяти участь 1265 безробітних. У громадських роботах для безробітних, які фінансуються на умовах співфінансування, взяли участь 60 безробітних.

Підвищували конкурентоспроможність на ринку праці 573 безробітних майже за 89 професіями на базі навчальних закладів міст Слов’янськ, Краматорськ, а також на робочих місцях у роботодавців регіону, по закінченню навчання працевлаштовані 95,9% осіб.
Розвиток туризму

Сьогодні на території курорту формується рекреаційний простір, створюються нові зони розвитку відпочинкового та оздоровчого туризму. За кошти державного фонду регіонального розвитку та міського бюджету реалізовано інвестиційний проект «Створення рекреаційно-оздоровчої зони «Біля солоних озер» (оз.Вейсове). Новий туристичний об’єкт посилить позитивний імідж міста та збільшить кількість відпочивальників на озерах курорту.

У Слов’янську туристичні та рекреаційно-оздоровчі послуги надають: 

- 2 готелі (колективні засоби розміщення, які мають більше 30 місць) – «Слов’янськ» і «Україна», загальною місткістю 50 номерів на 71 місце;

- 8 готелів та закладів готельного типу;

- Санаторно-курортний реабілітаційний центр «Слов’янський курорт».

На території курорту у прибережних смугах солоних озерах функціонують 5 пляжів та зон кліматолікування.

За результатами діяльності звітували 2 готелі («Слов’янськ» і «Україна»). У звітному періоді готельні послуги отримали 2193 приїжджих, що на 3% перевищує показник аналогічного періоду 2018 року. Кількість іноземців, які відвідали місто, зменшилась на 11% до 202 осіб. Гості міста провели в готелях 3564 ночівлі (2018 р. -3574). 

Обсяг надходжень до місцевого бюджету від сплати туристичного збору за 9 місяців 2019 року склав 54,8 тис. грн, що на 61% більше показника 2018 року за рахунок зміни порядку нарахування податку..
Формування спроможної територіальної громади

На сьогодні через Центр надання адміністративних послуг надається 208 видів адміністративних послуг.

На базі Центру впроваджена система видачі паспорта громадянина України у формі ID - картки і паспорта громадянина України для виїзду за кордон. 

Станом на 01.10.2019 надано 27562 адміністративні послуги. Надійшло 1778 звернень від суб’єктів підприємницької діяльності. Видано 889 дозвільних документів, зареєстровано 175 декларації. До Центру надійшло 502 звернення юридичних та фізичних осіб з питань реєстрації бізнесу, 180 звернень щодо отримання витягу з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань та 32 звернення стосовно реєстраційних дій громадських формувань.

Кількість наданих адміністративних послуг через ЦНАП у розрахунку на 10 тисяч наявного населення міста – 2431 (2018 р. – 2547).

Розвиток земельних відносин
За 9 місяців 2019 року проведено інвентаризацію земель несільськогосподарського призначення та передано в оренду 10 земельних ділянок, площею 2,5711 га. Передано у власність громадян 76 земельних ділянок, площею 4,3836 га. Проведено 15 незалежних експертних грошових оцінок для продажу земельних ділянок, на яких розташовані об’єкти нерухомого майна, що перебувають у власності громадян. 

Станом на 01.10.2019 в зареєстровано 389 договорів оренди землі та додаткових угод про поновлення договорів оренди землі. Від продажу земельних ділянок несільськогосподарського призначення до спеціального фонду бюджету міста за 9 місяців 2019 року надійшло 2,53 млн.грн (2018р. - 2,29).

Податково-бюджетна діяльність

За даним Слов’янсько-Лиманського управління ГУ ДФС у Донецькій області за 9 місяців 2019 року по місту Слов’янськ надійшло: до зведеного бюджету – 748381,6 тис. грн; до державного бюджету – 288260,1 тис. грн; до місцевого бюджету – 460121,5 тис. грн.

Станом на 01.10.2019 сума податкового боргу по місту Слов’янськ становила: до зведеного бюджету - 184980,7 тис. грн, у тому числі: до державного бюджету – 132152,6 тис. грн; до місцевого бюджету - 52828,1 тис. грн.

У порівнянні з аналогічним періодом 2018 року сума податкового боргу збільшилась: до державного бюджету - на 38466,0 тис. грн; до місцевого бюджету - на 11819,5 тис. грн.

Із загальної суми податкового боргу до місцевого бюджету питома вага підприємств банкрутів становила 14%, або 7178,7 тис. грн.

Протягом 9 місяців 2019 року з підприємств, які мають заборгованість до бюджету, стягнуто податкового боргу в сумі 6725,0 тис. грн, описано активів на суму 3260,4 тис. грн.

За 9 місяців 2019 року до зведеного бюджету м. Слов’янська надійшло 894089,9 тис. грн, що становить до 73,2% до уточненого річного бюджету, 95,4% до плану на 9 місяців та 93,7% до надходжень у відповідному періоді 2018 року. 

Податків, зборів та інших обов’язкових платежів мобілізовано по загальному фонду (без трансфертів) в загальній сумі 393857,4 тис. грн, що становить 74,6% до уточненого річного плану та 100,3% до плану на І півріччя. В порівнянні з відповідним періодом 2018 року, надходження збільшились на 72169,8 тис. грн, або на 22,4%, по всіх видах надходжень, крім податку на прибуток підприємств комунальної власності.

Найбільшу питому вагу в загальному фонді доходної частини бюджету (без трансфертів) становлять:

- податок на доходи фізичних осіб – 266342,5 тис. грн, 67,6%; 

- місцеві податки і збори – 97931,2 тис. грн, 24,9%; 

- акцизний податок – 22004,5 тис. грн, 5,6%.

До бюджету розвитку надійшло 3075,8 тис. грн, що на 14,7% перевищує надходження у відповідному періоді 2018 року. 
Міжбюджетних трансфертів надійшло 476653,1 тис. грн, при уточненому річному плані 672326,4 тис. грн. Виконання уточненого річного плану – 70,9%, у порівняні з відповідним періодом 2018 року надходження трансфертів зменшились на 19,6%.

З державного бюджету надійшло 213576,5 тис. грн: базова дотація – 36922,5 тис. грн; на створення та ремонт існуючих спортивних комплексів при загальноосвітніх навчальних закладах усіх ступенів – 1558,8 тис. грн; освітня субвенція – 96464,9 тис. грн; медична субвенція – 64132,4 тис. грн; на здійснення заходів щодо підтримки територій, що зазнали негативного впливу внаслідок збройного конфлікту на сході України – 684,8 тис. грн; на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій – 5273,6 тис. грн; на проведення робіт, пов’язаних зі створенням і забезпеченням функціонування центрів надання адміністративних послуг, у т.ч. послуг соціального характеру, в форматі «Прозорий офіс» - 8539,5 тис. грн. 

З інших бюджетів за рахунок відповідних субвенцій з державного бюджету надійшло 243050,3 тис. грн, у тому числі: субвенції на забезпечення державних соціальних гарантій – 222931,5 тис. грн, що становить 92% плану на 9 місяців та на 39,9% менше надходжень 2018 року; субвенція на здійснення видатків у сфері освіти – 4855,3 тис. грн (з обласного бюджету); субвенція на здійснення видатків у сфері охорони здоров’я – 13139,9 тис. грн в т.ч. з обласного бюджету – 6719,7 тис. грн, з бюджету Черкаської ОТГ – 5022,2 тис. грн та Слов’янського району – 1398,0 тис. грн (на надання медичної допомоги мешканцям); субвенція на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій – 2123,6 тис. грн. (з міського бюджету м.Слов’янська до бюджету м.Святогірська). 

З інших бюджетів надійшло 20026,3 тис. грн.

Заборгованість за отриманими в 2012-2014 роках середньостроковими позиками станом на 01.10.2019 становили 9840,3 тис. грн.

За 9 місяців 2019 р. виконання видаткової частини бюджету з трансфертами становило 67,0%, при плані з урахуванням змін на рік 1266135,2 тис. грн, виконання склало 848274,4 тис. грн: загальний фонд – 766069,1 тис. грн; спеціальний фонд – 79781,7 тис. грн. 

Першочерговими видатками залишаються: заробітна плата з нарахуваннями, енергоносії, харчування та медикаменти.

Найбільшу питому вагу в загальному фонді бюджету становлять видатки на освіту - 30,7%, охорону здоров’я - 14,5%, соціальний захист та соц. забезпечення (з врахуванням трансфертів з держбюджету) - 33,9%, культуру -1,1%, фізичну культуру і спорт - 1,1%.

Управління об’єктами комунальної власності

Станом на 01.10.2019 в комунальній власності міста знаходиться 84 підприємства, установи і організації.

За звітний період укладено 18 договорів оренди (1131,92 м2) у т.ч. з ФОП - 13 договорів (834,12 м2). Надано в оренду майна загальною кількістю в 13,6 тис. м2. Від передачі в оренду комунального майна бюджет міста поповнився на 2,4 млн грн.

На інформаційне забезпечення з питань оренди майна, судовий збір (9 вільних приміщень) з бюджету міста витрачено 0,5 тис. грн.

Розвиток інформаційного простору та громадянського суспільства

Офіційне джерело інформації, яке створено для висвітлення діяльності міської ради, є вебсайт Слов’янської міської ради та офіційна сторінка міської ради у соціальних мережах «Facebook» і «Twitter». Щодня портал відвідують понад 500 користувачів, відбувається понад 1,8 тис. переглядів його сторінок. Розміщено 916 статей у розділі «Новини».

Задіяне проведення online трансляцій в мережі Інтернет пленарних засідань міської ради, виконавчого комітету, прес-конференцій та інших офіційних заходів. Протягом 9 місяців 2019 року проведено 79 трансляцій, відбулося майже 4,6 тис. переглядів.

З метою автоматизації процесу проведення пленарних засідань міської ради, оперативного отримання підсумкових матеріалів та їх оприлюднення функціонує електронна система голосування «ВІЧЕ». Результати роботи системи голосування оприлюднюються на вебпорталі «Ваш депутат Слов’янської міської ради», що забезпечує доступність та повноту отримання мешканцями міста інформації про роботу особисто їх депутата та депутатського корпусу в цілому. Так, за звітний період, на порталі оприлюднено результати поіменних голосувань 12 пленарних засідань та 493 рішення міської ради 7 скликання.

На офіційному сайті функціонує сервіс подання електронного звернення і електронної петиції. Протягом звітного періоду подано на розгляд 133 петиції від громадян та їх об’єднань, з них 20 петицій набрали необхідну кількість голосів підтримки та були розглянуті з подальшим оприлюдненням результатів розгляду.

В Слов’янську впроваджуються новітні та сучасні інструменти е-демократії й е-врядування, що значною мірою сприяє формуванню прозорої, відкритої та ефективної влади як на місцевому, так і на загальнодержавному рівні. Поряд вже діючих, як то Електронні петиції, Портал депутата, Онлайн трансляції засідань, Вебсистема енергоефективності комунальної сфери, Бюджет участі тощо, впроваджено ще два електронних інструмента - Електронні консультації з громадськістю та Вебсайт нормативних актів міської ради.

Зареєстровано на території Слов’янської міської ради 332 об’єднання громадян. 

Для реалізації ефективних механізмів залучення членів територіальної громади до демократичного процесу розподілу частини коштів міського бюджету через створення відповідних проектів, підвищення рівня суспільної активності та створення сприятливих умов для розвитку громадянського суспільства, створення атмосфери довіри до органів місцевого самоврядування діє Програма «Бюджет участі міста Слов’янська».
Координаційною радою з питань реалізації Програми, профільними управліннями та відділами міської ради проведено аналіз 27 поданих проектів, допущені до голосування 20 проектів. Для авторів проектів відбулось навчання, організовані публічні презентації проектів. За результатами загальноміського голосування визначені 6 проектів-переможців, які планується реалізувати до кінця року.
Демографічна ситуація

Слов’янській міській раді підпорядковані міста Слов’янськ та Святогірськ. Чисельність наявного населення станом на 01.08.2019 становила 113410 жителів, що на 1,4% менше показника минулого року. Постійного населення – 109970 жителів, зменшення на 1,5%. Основним фактором зменшення чисельності населення, як і в попередні роки, є його природне скорочення. Територія Слов’янської міської ради – 69,1км2. 

Соціальний захист населення

На обліку в Слов’янській міській раді станом на 01.10.2019 перебувало 6927 одержувачів допомоги на дітей. Кількість одержувачів допомоги при народженні дитини - 3443 осіб. 

За відшкодуванням вартості послуги з догляду за дитиною до трьох років «муніципальна няня» звернулось 55 заявників. 
Багатодітним 433 сім’ям призначено допомогу на 440 дітей.
Кількість одержувачів державної соціальної допомоги особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю становить 1882 особи. Кількість одержувачів державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям - 1637 сімей. 

Протягом звітного періоду 3724 сім’ям призначено щомісячну адресну допомогу особам, які переміщуються з тимчасово окупованої території України та районів проведення антитерористичної операції для покриття витрат на проживання, в тому числі на оплату житлово-комунальних послуг.

Призначено державну допомогу 78 дітям-сиротам та дітям, позбавлених батьківського піклування, які виховуються у 3 прийомних сім’ях та 9 будинках сімейного типу. 

Державну соціальну допомогу громадянам, які не мають право на пенсію та особам з інвалідністю, надано 614 особам.

Кількість громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, та отримували компенсаційні виплати становила 415 осіб (у тому числі 74 - ТПО).

В Єдиному державному автоматизованому реєстрі осіб, які мають право на пільги, станом на 01.10.2019 зареєстровано 30948 осіб.

На придбання вугілля та скрапленого газу звернулося 94 особи.

Соціальна підтримка одиноких непрацездатних громадян здійснюється КУ «Територіальний центр соціального обслуговування», у складі якого працює три відділення. Обстежено і виявлено 1505 громадян, які потребують соціального обслуговування. За звітний період соціальні послуги отримали 1368 осіб, що становить 91% від числа виявлених. 

У відділенні соціальної допомоги вдома обслуговано 418 осіб, у відділенні денного перебування на обліку перебуває 422 особи, у відділенні організації надання адресної та грошової допомоги обслуговується 522 пенсіонера. 

За звітний період 1059 одиноким громадянам надано безкоштовно 1587 перукарських послуг, 516 малозабезпечених громадян отримали одяг бувший у вжитку, на прокат 33 особам надано засоби реабілітації. В цілому, за звітний період в комунальній установі натуральну допомогу отримали 1575 громадян, безкоштовні харчові набори - 117 пенсіонерів. В благодійній акції «Милосердя» 609 осіб отримали перукарські послуги. 
До Центру комплексної реабілітації для осіб (дітей) з інвалідністю залучено 76 дітей з обмеженими фізичними можливостями. Повний курс реабілітації отримали 40 дітей з інвалідністю, 36 дітей продовжують групові та індивідуальні заняття.
Станом на 01.10.2019 в КУ «Центр обліку бездомних осіб з будинком нічного перебування» на обліку перебувало 115 бездомних осіб. До Центру за допомогою звернулося 192 особи, з них 6 - тимчасово переміщених. Взято на облік 49 осіб. До Єдиного реєстру бездомних осіб введена інформація по 850 особам.

Надана матеріальна допомога 394 особам (бездомним та малозабезпеченим верствам населення). Одноразову грошову допомогу за рахунок коштів державного бюджету отримали 42 малозабезпечі особи. На базі установи створено банк одягу, взуття і білизни. Надіслано 1834 направлень на виготовлення технічних засобів реабілітації та протезно-ортопедичних виробів.  

Безкоштовними санаторно-курортними путівками до санаторіїв, підпорядкованих Мінсоцполітики України, забезпечено 56 осіб, із них 21 ветеран війни. Компенсацію на бензин, ремонт та технічне обслуговування інвалідів отримало 52 особи з інвалідністю, що мають транспорт та перебувають у черзі, на суму 22,1 тис. грн.

На обліку в УСЗН перебуває 13329 сімей, які звернулись за призначенням житлової субсидії та субсидії на тверде паливо. 

Впроваджена єдина технологія прийому громадян, які звертаються за призначенням соціальної допомоги. За всіма напрямкам до приймальні громадян звернулось 74507 осіб.

Для зручності та можливості одержати консультацію по телефону, запроваджено роботу консультаційної телефонної лінії, проведено 57 консультаційних телефонних ліній для 1377 мешканців міста. За окремим графіком здійснюються виїзні прийоми в м.Святогірськ, за звітний період здійснено 49 прийомі, прийнято 2677 осіб.

Заробітна плата та стан її виплати

За оперативними даними сума невиплаченої заробітної плати на 01.10.2019 року становить 23463,4 тис. грн. З початку року заборгованість збільшилась на 20,9%.

Всього по місту 10 підприємств-боржників. У загальній сумі заборгованості із заробітної плати заборгованість 5 економічно активних підприємств становить 54,1% або 12692,8 тис. грн.

Заборгованість із заробітної плати підприємств, які знаходяться у різній стадії банкрутства, становить 94518 тис. грн – 40,3% загальної суми заборгованості по місту. 

По основному колу таких підприємств на поточний момент чотири: ВАТ «Содовий завод» (3,9 млн. грн), ВАТ «Слов’янський керамічний комбінат» (2,3 млн. грн), ДП «УкрНДІметалургмаш» (61,5 тис. грн), які перебувають у процедурі ліквідації, та ДП «НДІ Високих напруг» (3,2 млн. грн) – в процедурі розпорядження майном.

За результатами роботи Комісії з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій та інших соціальних виплат з початку року погашено заборгованість із заробітної плати в сумі 4378,5 тис. грн, з єдиного соціального внеску - по 1465 страхувальникам на суму 7425,6 тис. грн, зі страхових внесків – на 5 підприємствах на суму 812,2 тис. грн.

Слов’янським міським центром зайнятості проведено: 65 інформаційних семінарів на тему «Легальна зайнятість» для 1426 безробітних, 16 семінарів для 525 роботодавців, 13 тренінгів з основ бізнес-планування за участі соціальних партнерів для 158 осіб.

За результатами роботи Міжвідомчої та Робочої групи з легалізації виплати заробітної плати та зайнятості населення збільшено рівень заробітної плати 473 застрахованим особам на 89 суб’єктах господарювання, збільшено фонд оплати праці на 2396,3 тис.грн, донараховано ЄСВ 462,4 тис.грн, легалізовано трудові відносини на 307 робочих місцях, переведено на графік повного робочого часу 166 працівників на 5 суб’єктах господарювання, на 11 підприємствах виконані зобов’язання щодо підвищення заробітної плати.

Пенсійне забезпечення

Станом на 01.10.2019 на обліку в управлінні ПФУ по м. Слов’янськ перебували та отримували виплати пенсії 57811 пенсіонерів, у тому числі переселенців - 22021 особа, працюючих пенсіонерів - 9501 осіб. 

Середній розмір пенсії станом на 01.10.2019 становив 3806,70 грн, що на 119,11% більше середнього розміру пенсій станом на 01.10.2018.

Загальні витрати на виплату пенсій за 3 квартал 2019 року становили 1828,88 млн грн. Через банківські установи отримують пенсії 45758 осіб, або 79,15% від загальної чисельності отримувачів пенсій.

Протягом звітного періоду надійшло електронних звернень 438, через ЦНАП – 1400, письмових звернень - 543, здійснено прийом 31609 громадян.

Підтримка сім’ї, дітей та молоді

Під соціальним супроводом Слов’янського міського центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді перебувало: 42 сім’ї (в них 112 дітей) в складних життєвих обставинах, 3 особи з місць позбавлення волі, 3 особи з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 3 прийомні сім’ї, 11 дитячих будинків сімейного типу та 29 родин опікунів (в них виховуються 119 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування) 

Для здійснення профілактики та лікування туберкульозу здійснено 1009 скринінгових анкетувань серед внутрішньо переміщених осіб, направлено на обстеження на флюорографію - 256 осіб, 38 осіб на обстеження на мокротиння, 60 родин направлено до закладів охорони здоров’я для заключення декларацій з лікарями.

З метою виявлення випадків нецільового використання коштів проінспектована 209 сімей з новонародженими дітьми. 

Здійснюється оновлення єдиного банку багатодітних сімей. Протягом звітного періоду видано 143 посвідчення батькам багатодітної сім’ї та 491 посвідчення дитини з багатодітної сім’ї (на суму 6,7 тис. грн за рахунок коштів, делегованих з місцевого бюджету обласному та 2,0 тис. грн за рахунок державного бюджету). На облік поставлено 148 сімей, в яких виховується 477 дітей.
Захист прав дітей – сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування

Станом на 01.10.2019 на первинному обліку служби у справах дітей міської ради перебуває 362 дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського піклування. Під опікою громадян знаходяться 268 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

На території міської ради розвивається мережа нових форм сімейного виховання – прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу. На сьогодні успішно функціонує 9 дитячих будинків сімейного типу, в яких виховується 55 дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського піклування та 3 прийомні сім’ї, в яких виховується 8 дітей.

Протягом 9 місяців 2019 року 107 дітей отримали соціальний захист в ЦСПРД. 

Станом на 01.10.2019 на обліку служби у справах дітей перебуває 47 дітей, які опинилися у складних життєвих обставинах. 

Проведено 36 профілактичних рейдів «Сім’я», «Діти вулиці». Обстежено 185 родин. 

Охорона здоров’я

Медична допомога населенню міста надається в 11 лікувально-профілактичних закладах: Міська клінічна лікарня, Міська лікарня № 1, Міська дитяча лікарня, Пологовий будинок, Стоматологічна поліклініка, Вузлова лікарня, КНП «Центр первинної медико-санітарної допомоги», 3 спеціалізованих диспансерах (протитуберкульозному, наркологічному, шкірно-венерологічному), функціонує КЗ «Центр медичної статистики». Невідкладну допомогу надає СШМД м.Слов’янська – ВСП КЛПУ «ОЦЕМД та МК», 

Забезпеченість ліжками населення становить 59,4, фактична потужність амбулаторно-поліклінічних відділень - 229,5 відвідувань у зміну на 10 тис. населення.

Фінансування ЛПЗ здійснювалось з бюджетів всіх рівнів та позабюджетних надходжень. За 9 місяців 2019 року сфера охорони здоров’я з місцевого бюджету профінансована на суму 111 611,6 тис. грн, що складає 63% до затвердженого кошторису.

Реалізовані заходи 8 місцевих програм у сфері охорони здоров’я, фінансове забезпечення яких у першому кварталі склало 4815,8 тис.грн. В рамках виконання програм здійснено 1686 рентгенографій, 1346 осіб забезпечені препаратами інсуліну, 278 онкологічних хворих отримали безкоштовно лікарські засоби, 110 дітей перших двох років життя забезпечені пільговим харчуванням, 40 мешканцям міста проведено безкоштовне зубопротезування, 57 осіб забезпечено слуховими апаратами, проведено 210 безкоштовних обстежень на комп’ютерному томографі. 

У рамках Програми реабілітації дітей на Слов’янському курорті за рахунок коштів міського бюджету придбано 37 курсівок на загальну вартість 190,0 тис.грн.

Освіта

Всебічний розвиток дітей дошкільного віку забезпечується 22 дошкільним навчальним закладом та дошкільним підрозділом НВК №1. Кількість вихованців станом на 01.10.2019 становить 3585 дитини, в тому числі 295 дитини-переселенця.

Відсоток охоплення дітей 5-річного віку дошкільними закладами становить 94%, всіма формами дошкільної освіти 100%. На 100 місць у дошкільних закладах виховується 121 дитина. 

19 ДНЗ та дошкільний підрозділ НВК № 1 (91%) – україномовні. Всього виховуються державною мовою близько 3299 дітей (92%).

Середня вартість харчування дітей в ДНЗ станом на 01.10.2019 становила 19,5 грн, батьківська плата - 60%. Кількість звільнених від плати за харчування становить: на 100% - 469 дітей (сироти, позбавлені батьківського піклування, діти учасників АТО, діти, які відвідують санаторні та спеціальні групи, діти з малозабезпечених сімей, інваліди, ЧАЕС); на 50% - 353 дитини (багатодітні сім’ї). 

У місті працює 21 навчальний заклад: 19 закладів загальної середньої освіти (10897 учнів) та 2 заклади нового типу (409 учнів). Середня наповнюваність класів становила 25,8 учнів. Середня наповнюваність шкіл за нормами – 88%. Відкрито 74 групи продовженого дня для учнів 1-4 класів. 
З метою створення умов рівного доступу до якісної освіти у структурі ЗОШ №13 організовано дистанційне навчання для 374 учнів, 5 закладів загальної середньої освіти забезпечують здобуття повної та базової загальної середньої освіти для 205 здобувачів шляхом екстернату. Створено умови для отримання освіти дітьми з особливими освітніми потребами: станом на 01.10.2019 за індивідуальною формою навчається 85 учнів за станом здоров’я, 62 учня з особливими освітніми потребами у 31 інклюзивному класі. 

Створені умови для навчання дітей з особливими освітніми потребами в 13 інклюзивних класах відповідно до індивідуальної програми розвитку та з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей, надаються послуги системного кваліфікованого супроводження 31 дитині, корекції 30 учням інклюзивних класів. 

У місті реалізується конституційне право учнів навчатися державною мовою: мережа закладів відповідає національному складу населення і задовольняє потреби мешканців. Українською мовою навчаються 76% учнів, російською 24%.

У загальноосвітніх навчальних закладах профільним навчанням охоплено 89% учнів старшої школи. 
Діє механізм стимулювання талановитої молоді та їх наставників. В 2018-2019 навчальному році 6 учнів шкіл отримували стипендію міської ради. 34 випускники закладів загальної середньої освіти нагороджені Золотими та Срібними медалями.

Гарячим харчуванням охоплено 6197 учнів закладів, з них 5186 – отримають харчування безкоштовно. Вартість безкоштовного харчування (100% за рахунок коштів міського бюджету) в загальноосвітніх закладах становить для учнів 1-4 класів та дітей пільгових категорій - 10,00 грн.

У двох позашкільних комунальних закладах м. Слов’янська освітні послуги надаються 2921 вихованцю, що становить 28% від загальної кількості дітей, які відвідують загальноосвітні школи. 
Під час оздоровчої кампанії 2019 року в ПЗОВ «Лісова казка» оздоровлено375 дітей, з яких 243 – пільгової категорії, в пришкільних таборах відпочило 1762 дитини.
За 9 місяців 2019 року за рахунок усіх джерел фінансування витрачено на поточний ремонт закладів освіти 7090,0 тис. грн, з них 2624,6 тис. грн - кошти бюджету, 928,8 тис. грн – батьківські, 3536,8 тис. грн – шефські.

За рахунок місцевого бюджету:

- Виконані роботи з ремонту: системи опалення у 10 закладах, замінено 140м.п. труб; системи водопостачання та каналізації у 20 закладах, замінено 320м.п. труб; роботи по заміні керамічної плитки напільного покриття та стін у коридорах, сходах, санвузлах 13 закладів -711м2; покрівлі у 5 закладах (1020м2), актового залу в ЗОШ № 18, ДНЗ №4, сходових клітин в ДНЗ 25, харчоблоків ДНЗ №18, ЗОШ №12, технологічного обладнання 11 закладів; встановлена огорожа у 5 закладів (782п.м.), гойдалка та карусель для дітей з особливими потребами в ІРЦ, дитячі майданчики у ДНЗ №15,11, ЗОШ № 18,20; проведена ревізія та ремонт водостічної системи 6 закладів.

- Придбані будматеріали, посуд, миючі засоби, електробладнання (5005,1 тис.грн).

- Оновлено технологічне обладнання, придбані: 8 ел. печей на загальну суму 158,4 тис.грн, 12 ел. м’ясорубок (220,8 тис.грн.), 16 духових шаф (168,0 тис.грн), 19 ел. сковорідок (353,4 тис.грн), 14 морозильних камер (116,5 тис.грн), 17 холодильників (246,8 тис.грн), 31 пральна машина (202,3 тис.грн.).

- Оновлено обладнання навчальних кабінетів, придбані 3 лінгафонні кабінети (950,0 тис.грн) та 2 ноутбуки (20,0 тис.грн).

- У ДНЗ № 3,56 встановлені два дитячих ігрових майданчика на суму 795,6 тис.грн. 

В рамках програми реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» закуплені за рахунок державної субвенції дидактичні матеріали та музичні інструменти (150,0 тис.грн), 1135 антисколіозних одномісних регульованих парт, 1075 учнівських регульованих стільців, 3 стола для вчителя, 2 осередка для творчості (1820,44 тис.грн). 

За рахунок державної субвенції закуплені 10 одиниць аудіопрогравачів для проведення ЗНО з іноземних мов на базі ЗОШ №8. Для оснащення ресурсної кімнати в ЗОШ № 16 закуплено комп’ютерне обладнання на суму 57,0 тис.грн.

Фізичне виховання та спорт

У Слов’янську функціонують дві дитячо-юнацькі спортивні школи, комунальні заклади: Фізкультурно-оздоровчий комплекс, Спортивний клуб за місцем проживання, Культурно-спортивний центр - стадіон ім. Ю.П. Скиданова та СМЦФЗН «Спорт для всіх».
З метою підтримки перспективних і провідних спортсменів міста запроваджені стипендії міської ради для 41 спортсмена (у 2018 році – 30 спортсменів), стипендії Донецької облдержадміністрації для 9 спортсменів (хортинг, пауерліфтинг серед спортсменів з інвалідністю, спортивні танці на візках, плавання серед спортсменів з інвалідністю, веслування академічне серед спортсменів з інвалідністю), 4 кращим спортсменам відділення футболу Міської КДЮСШ щомісяця виплачується стипендія ПрАТ «Хліб».
Сертифікати на одноразову грошову винагороду від міського голови отримали спортсмени та тренери професійного бійцівського клубу «Тріада» за участь у Кубку світу з хортингу. Безкоштовно відвідують басейн 20 перспективних спортсменів-вихованців відділення плавання Міської КДЮСШ.

За звітній період проведено 129 спортивно-масових заходів серед школярів, учнів професійно-технічних ліцеїв, студентів, широких верств населення за участі близько 21000 людей різного віку. На проведення міських спортивних заходів та участь спортсменів, спортивних команд в обласних і національних змаганнях (близько 3500 спортсменів) з міського бюджету витрачено 262,9 тис. грн. 
Реалізовані проекти з встановлення ліфта-підйомника для людей з інвалідністю у будівлі плавального басейну та реконструкції спортивного майданчика зі штучним покриттям на території загальноосвітньої школи № 17. Тривають роботи по реконструкції стадіону КПНЗ «Міська КДЮСШ».

Слов’янською міською радою спільною з обласною державною адміністрацією здійснено адресну виплату паралімпійському чемпіону з плавання Смирнову В.С. для придбання житла. З місцевого бюджету виділено 291,1 тис. грн., з обласного – 289,2 тис. грн.

Культура

Послуги в сфері культури в місті надають комунальні заклади: Школа мистецтв м. Слов’янська,«Музична школа м. Святогірська, Централізована система публічних бібліотек (8 бібліотек), Краєзнавчий музей, Центр культури і довкілля, Будинок культури м. Святогірська, КП «Парк культури і відпочинку». 

В Краєзнавчому музеї проведено 148 екскурсій, які відвідало 10312 осіб. Організовано 30 масових заходів, створено 29 нових виставок і експозицій, музейний фонд складав 37350 одиниць. 

Обсяг бібліотечного фонду ЦСПБ станом на 01.10.2019 становив 302065 екземплярів. Фонд поповнився на 2702 примірника (на 30 екз. більше, ніж у минулому році), загальною сумою 89,9 тис. грн в основному за рахунок благодійників в рамках проектів «Схід читає», за державною програмою «Українська книга», видавництва «Лакі Букс», місцевої спілки краєзнавців, користувачів, авторів книг. З початку 2019 року бібліотечний фонд зменшився на 12033 екземплярів за рахунок списання від морально застарілої та зношеної літератури. До фонду надійшло 129 назв періодичних видань.

Бібліотеки міста відвідали 154258 осіб, скористувались послугами 23513 осіб, видано 402406 книг, проведено 385 масових заходів.
У школах мистецтв навчається 771 дитина, з яких 98 користуються пільгами. 
В Центрі культури і довкілля проведено 224 культурно-масових заходи, які відвідали 245,3 тисячі глядачів. 

Заходи, пов’язані з наслідками проведення АТО на території міста. Підтримка внутрішньо переміщених осіб

На обліку в Єдиному державному автоматизованому реєстрі осіб, що мають право на пільги перебувають та користуються всіма пільгами 878 учасників бойових дій з числа АТО, 7 осіб з інвалідністю внаслідок війни з числа АТО, 10 учасників війни з числа АТО та 17 членів сімей загиблих учасників АТО.

Протягом 9 місяців 2019 року за призначенням допомоги звернулась одна родина. Пільгами на оплату житлово-комунальних послуг батькам загиблих учасників АТО у розмірі 50% у межах соціальних норм скористалися 8 сімей. Прийнято 14 заяв від учасників АТО на професійну реабілітацію, укладено 14 угод з автошколами м.Слов’янська та Краматорська. За психологічною реабілітацією звернулось 6 учасників АТО, на санаторно-курортне лікування - 3 учасника бойових дій АТО.

Станом на 01.10.2019 на обліку перебуває 39959 внутрішньо переміщених осіб.

Кількість одержувачів щомісячної адресної допомоги внутрішньо переміщеним особам для покриття витрат на проживання, в тому числі на оплату житлово-комунальних послуг, станом на 01.10.2019 - 3,7 тис. осіб.

Охорона навколишнього природного середовища

З метою охорони атмосферного повітря проведена реконструкція комплексу з розсіювання вугілля з встановленням ПГУ.

У напрямку охорони і раціонального використання водних ресурсів благоустроєна територія оз. Вейсове, проведена паспортизація оз. Лиман 1. Завершена реконструкція аварійної ділянки самопливного каналізаційного колектору від вул. Артема до КНС №5 методом санації, що дозволить запобігти аварійним скидам забруднених стоків в навколишнє середовище на 3,5 тис. м3/доб. Роботи з реконструкції міських очисних споруд тривають.

Для охорони і раціонального використання природних рослинних ресурсів, тваринного світу та збереження природно-заповідного фонду виконані роботи з озеленення міста: створено 5 нових зелених зон, ландшафтними дизайнерами створено композиції з хвойних та листяних дерев і чагарників по вул.Лозановича, вул. Свободи, вул. Вокзальній, біля ДК ім. Леніна, на території курорту, висаджені дерева спеціального призначення вздовж доріг, створені нові квіткові композиції в парковій зоні курорту тощо. 
За ініціативи громадських зоозахистних організацій, з міського бюджету виділені кошти у сумі 230,0 тис. грн на процес регулювання чисельності безпритульних тварин гуманними методами, придбані 10 вольєрів для собак, 7 засобів вилову, 2 клітки для транспортування, стерилізовано 177 тварин. 

Тривають роботи по реконструкції парку культури і відпочинку та рекультивації полігону ТПВ.

Завдяки спільним зусиллям громадськості, бізнесу і влади на території міста відкрито 9 пунктів приймання використаних батарейок і акумуляторів від телефонів.
