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Е-консультацій з обговорення проєкту регуляторного акта «Про проведення аукціонів на право розташування дрібнороздрібної торгівлі та/або тимчасових споруд під час проведення ярмарок, державних та місцевих святкових, урочистих масових заходів на території Кам’янської міської територіальної громади»

У відповідності із Порядком проведення електронних консультацій 
та опитувань в Кам’янській міській територіальній громаді, затвердженого рішенням міської ради від 22.12.2021 №485-14/VIII, відділом комунікацій міської ради (далі – Модератор) було підготовлено та розміщено на вебплатформі «Єдина платформа місцевої демократії» інформаційне повідомлення про початок проведення Е-консультацій з обговорення проєкту регуляторного акта «Про проведення аукціонів на право розташування дрібнороздрібної торгівлі та/або тимчасових споруд під час проведення ярмарок, державних та місцевих святкових, урочистих масових заходів на території Кам’янської міської територіальної громади» (https://consult.e-dem.ua/npas/321).
Також інформаційне повідомлення було розміщено в розділі «Новини» 
на офіційному вебсайті міської ради.
Е-консультації тривали з 3 по 23 травня включно. Мешканці міста мали можливість ознайомитись із проєктом регуляторного акта, залишити свої коментарі та пропозиції на вебплатформі або надіслати їх на електронну адресу департаменту муніципальних послуг та регуляторної політики міської ради.
У період проведення Е-консультацій пропозицій та зауважень на адресу Модератора не надійшло.
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