ЗВІТ ПРО ПРОВЕДЕННЯ
Е-консультацій щодо обговорення питання перейменування комунального закладу спеціалізованої мистецької освіти «Дитяча художня школа ім.І.Г.Першудчева» Кам’янської міської ради на комунальний заклад спеціалізованої мистецької освіти «Дитяча художня школа ім. Роберта Лісовського» Кам’янської міської ради

У відповідності із Порядком проведення електронних консультацій 
та опитувань в Кам’янській міській територіальній громаді, затвердженого рішенням міської ради від 22.12.2021 №485-14/VIII, відділом комунікацій міської ради (далі – Модератор) було підготовлено та розміщено на вебплатформі «Єдина платформа місцевої демократії» інформаційне повідомлення про початок проведення Е-консультацій щодо обговорення питання перейменування комунального закладу спеціалізованої мистецької освіти «Дитяча художня школа ім.І.Г.Першудчева» Кам’янської міської ради на комунальний заклад спеціалізованої мистецької освіти «Дитяча художня школа ім. Роберта Лісовського» Кам’янської міської ради (https://consult.e-dem.ua/polls/3266).
Також інформаційне повідомлення було розміщено в розділі «Новини» 
на офіційному вебсайті міської ради.
Е-консультації тривали з 22.07.2024 по 31.07.2024 включно. Мешканці міста мали можливість висловити свою думку шляхом голосування або надіславши листа на електронну адресу Модератора.
Результати голосування на платформі EDEM:
Чи підтримуєте Ви пропозицію перейменування комунального закладу спеціалізованої мистецької освіти «Дитяча художня школа ім.І.Г.Першудчева» Кам’янської міської ради на честь Роберта Лісовського?
Так, підтримую – 4 голоси (100%)
Ні, не підтримую – 0 (0 %)

Загальна кількість переглядів сторінки на вебплатформі – 47.
Також на електронну адресу Модератора надійшло одне звернення із підтримкою перейменування закладу.
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